
újabb római-kori emlékek - egy feltehetően a ii-iii. század­
ban épített villa , valamint a hozzátartozó kisebb építmények ma­
radványai, - kerültek elő a fejér megyei sárosdon az őszi mély­
szántás közben.az ekevas különös formájú, díszes köveket fordí­
tott ki a földből,s a gyors tájékozódó kutatás során kiderült, 
hogy egy harminc méter szélesre,negyven méter hosszúra becsült- 
római villa maradványai rejtőznek a földben.az épületet sűrűn 
borítják a tetőcserepek,kerámiatöredékek,díszes kőfaragványok 
körülötte több,sírkőre emlékeztető, faragott követ is találta . 
a sárosai leleteket jövőre tárják fel teljes részletességgel, 
/mti/
é

-f-

toooe /XSzerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
e Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371
I#

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Belföldi hírek

1978. november 30. csütör-tökvv

bb.1. római-kori villa maradványait fordította ki az ekevas sáros­
don

dáv/ká/p la 1978, november 30.
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jobbért többet - minőségi bérezés a budapesti Lenfonóban

1978 november 30.

a minőség javítására ösztönözve - hosszabb kísérleti idő­
szak után - január 1—tőL újfajta bérezést vezetnek be a buda­
pesti lenfonóban, erre azért van szükség, mert a válla­
latnál,, nagyon sok függ attól , hogy milyen minőségű fonalat kap­
nak munkájukhoz a szövődék,. ahol már korábban mevalósitották 
aminőség! bérezést. .Így a szövőnők teljes joggal szorgalmaz­
ták hasonló ösztönző bérrendszer bevezetését a fonodákban Is. 
a vállalatnak két fonodája van. az újfajta bérezést elsőként a 
budapesti fonodában vezetik be.

bb 2. bb o megkezdődött a nádaratás a fertő-tavon
1 sl la

cser/is/ny dl

hazánk Legnagyobb 
magyar oldalán megkezdő 
vállalat nagyteljesítményű önjáró aratógépei meglehetősen ked­
vezőtlen körülmények között láttak munkához, a hó és a viharos 
szél megdöntötte a nádat, bár a vállalat dolgozói a legtöbb nádat 
a fértő-tavon vágják le az idei télen is, az első hetekben in­
kább a bérelt alföldi nádasokban aratnak nagyobb ütemben, tavaszig 
3 millió kéve nád aratását tervezik, ebből több mint 2 milliót a 
fértő-tavon vágnak Le. /mti/

z 1 978 november 30.

a fertő-
. aa

itt már hónapokkal ezelfőtt kidolgozták ás megvitatták 
a dolgozókkal a minőségi bérezés módját és a bevezetésével ösz- 
szefüggő tennivalókat, alap elvként fogadták el, hogy a fonónők 
az i. osztályú áruk arányában kapják ezután a pré­
miumot, - amit - élve a.szerény anyagi Lehetőségekkel - a Legösz- 
tönzőbb fomában osztanak szét. az áruk minőségét előre megter­
vezik. ehhez viszonyítják a fonónők által előállított fonalmeny­
nyi ség en belül az i. osztályú termékek arányát, amennyiben a 
házi szabvány szerinti szigorított minőséget is-megközelítő-, 
en elérik, akkor havi 100 -300 forint prémiumot kapnak 
a fonók. mivel a fonal minőségét a gondos fonás mellett az 
alapanyag; minősége, ezenkívül a műszaki, illetve technológiai 
folyamatok is meghatározzák, megteremtették a munka jobb felté­
teleit ; s a 
a lakatosok

. bb 4. készül a tiszai hajók szállása 

tób/ká/ny dl 1 978 november- 30.

a tisza magyarországi alsó szakaszán a folyó alacsony 
szintje miatt még nem vontathatták téli szálláshelyükre a mély- 
merülésű uszályokat és a szőke tisza nevű ,, vízi éttermet^,.
ezért munkához látott a folyamszabályoző és kavicskotro válla­

lat ul, szovjet gyártmányú kotróhajója, a vastagon Lerakódott 
iszaptömeg eltávolításával kitágítja és mélyíti a szegedi téli 
kikötő torkolatát. Így kaput nyit a vízi járműveknek.

beállitók, a segédmüvezetők, az adagösszeállitók 
a fehérítőben dolgozók érdekeltségét is. a Lerakodott iszap rendkívül nehezen fejthető, mivel a viz 

nyomása alatt megkeményedett, ezért a kotrógép óránklnt csak 
70-80 köbméter lerakódást tud fellazítani, kiemelni, holott név­
leges teljesítménye 200 köbméter lenne. a kiemelt hordalékot 
a hajóhoz kapcsolt hosszú csőrendszeren vezetik a tisza eros- 
sodrásu szakaszába, mintegy tizenötezer köbméter iszaptól sza- 
badltják meg a téli kikötő kapuját.a munka gyorsított ütemben 
halad. úgy hogy még a folyó jegesedése előtt elfoglalnatjak 
téli pihenőhelyüket a tiszai uszályok, tanyahajök./mti/

a jobb minőségre nemcsak premizálással ösztönöznek, hanem 
azzal is, hogy fonás! hibák, technológiai-, fegyelmi vétségek 
esetén a bérből bizonyos .összegeket Levonnak, ebből jutalmaz­
zák azokat, akik kiemelkedően jő munkát végeznek, vagy ötleteik- 

- ? javaslataikkal hatékonyan segítik a minősé a további javítá­
sát./mti/
kel
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0MBk
alföldön túlságosan Is ]ó s Ke u i. 
hegy felül kellene vizsga ni n m jombuoi 
egyensúlya./mt1/

meg

— o "

a xx kerületben,a készülő uj soroksári szakorvosi ren- 
í ,szigetelik a tetőt, üvegezik az ab- 
j tőben mezőgazdasági tsz,

ezzel végeznek, füthetik az épületet és zavartalanul folytathat­
ják a belső szerelési munkákat, egyébként a különböző- víz, 
villany stb.- vezetékek már minden szinten a helyükön vannak, a 
pincében pedig már megkezdték a raktárak vakolását is.akülon- 
Leges, nyújtott nyolcszög alaprajzú,kétemeletes, több,mint 40 
millió forintos egészségügyi intézménynek a tervek szerint a jö­
vő év júliusára kell elkészülnie./mti/

del ze ben betonoz 
az építő vörös munkásai, ha

angyalföldön, a xiii. kerületi tanács szomszédságában már 
állnak az uj szakorvosi rendelőintézet falai.a kivitelező,a 
középüLetépitő vállalat Legfontosabb soron kö vet ke z ő feladata most 
ablakok beépítése,az épület télíesitése, ez a feltétele a belső 
szakipari szerelési munkák megkezdésének.a tervek szerint 60 mil­
lió forintba kerülő , 6 emeletes intézménynek 1980. első felében 
már fogadnia kell az első betegeket.az úgynevezett úszótelken ké­
szülő -tehát kerítés nélküli parkosított területen álló- kékes- 
szürke mozaikkal borított falak között gyermekgyógyászat,szemé­
szét, orr-fUL-gégészet, cardiotógía, belgyógyászat, rheumatoidgla, 
több körzeti rendelő,mu kaalkaimássá i szakrendelés nőgyógyászat, 
sebészet és fogászat ka helyet a sz kséges gazdasá 1 és más egy- 
séqekkel együtt.

az

alapozzák a xvili. kerület uj szakorvosi rendelőintézetét, 
a tervek szerint az ut-vasut építő vállalat az esztendő végére 
készül el az épület alapjával s Így a jövő év elején már húzhatják 
a falakat a középületépitő vállalat dolgozói, a xvíil. kerület- 
ben a jelenlegi szakorvosi rendelőintézet mostoha körülmények 
között,más célra készült,szűk épületben működik.a pestlőrincen 
épülő uj, 7 emeletes, 53 orvosi munkahelyes sztk-ban már nem 
kell majd a gyógyítóknak és a gyógyulásra váróknak a zsúfoltság 
gondjaival megküzdeniük.az alagútzsalushoz hasonlítható kam-^orm 
technológiával készülő uj egészségügyi intézmény a kerület és 
veesés több mint 110 ezer lakosának korszerű járd betegeilátását 
biztosit ja aj d. építése és teljes felszerelése 90 millió forint­
ba fog kerü ni,az eddigi számítások szerint.

budapest ebben a tervidőszakban 4 nagy -a lakosság egészség­
ügy! ellátását Lényegesen javító -intézménnyel gyarapodik, körze­
tükben vagy fehér foltot szüntetnek meg,vagy enyhítik a meglévő 
intézmények zsúfoltságát, segítenek a főváros agglomerációs kör- 
zetében lakók gyógyításában .

ö bp/pr/p La <978. november 29.

épülő szakorvosi rendelőintézetek a fővárosi kerületekbenbb.7.

1973 november 30.cser/kár/ny
novemberben több mint tízezer nyulat fogtak be élve óriásssgssra&f

határainkon túlra indulnak.

La

a foglyok után a fá-bb 6. hálóban több mint tízezer tapsifüles - 
cánok is védelemre szorulnak

a debreceniuj gomblyukkötő automatát szerkesztett pál :saba, 
ruhagyár dolgozója, a memóriaközponttal ellátott gép munkába ál­
lítása nagymértékben csökkenti, a. dolgozók t íz lkai erőkifejtését, 
ugyanakkor a munka termelékenységét is növeli a hagyományos mód­
szerhez képest, már meg is kezdte a munkát a gyárbari 30 másod- 
percenként készít el egy gomblyukat, a korábbi, pedalcs gepek a„- 
kalmazásánál egy pedálnyomáshoz mintegy 3-5 kilogrammos erő - 
kellett kifejtenie a dolgozónak, ami napi háromezer gombiyuK eu- 
készi téséhez tetemes mennyisségü munkát igényelt, a 34 - vés pal 
Csabának ez körülbelül a félszázadik újítása, sedaigi újításai­
nak gazdasági haszna most már eléri az egymillió -érintői. a_ 
gép megszerkesztésével elnyerte a gyár fiatat muszaxiak e. 
gazdászok tanácsa pályázatát./mti/

1978 november 30.boda/is/ny La

gomblyukkötő automata - értékes újítás a debreceni runagyaroanbb 5.
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bh.8. ,,ol 1mdi ai s:ál :: tAs 1 
és a szállítás felett

1 gy/oá/pr/p la

.éne, - kisz védnekság a gyártás

19/8. november 30.
3 ' 4 iSI iw j , S
akoióp cg ram Iá
vállal tok kis_ . ____ ______ ______ ______ ___ _

nem kevesebb mint felszáz műnk ah el y fiataljait .serkenti hibát­
lan, pontos munkára,s hívja fel arra,hogv ha kell, társadalmi 
áldozatvállalással, többletmunkával is segítsék a határidők 
megtartását, mint a kisz kb ifjúmunkás osztályán elmondották, 
az 1980-as nyári olimpiai játékokon közreműködő 
termékek gyártól és szállítói már ez év tavaszán találkoztak 
egymással: a gazdasági vezetők és a kisz szrvezetek 
ség re léptek,, annak érdekében, hogy a rém kevesebb,
^ . értékű magyar szállítmány Időben és kifogás-

57' minősegoen érkezzen moszkváaa. sok múlik a termelőüzemek 
közötti Kapcsolatokon, például azon, hogy a bonyolult be rend ezé- 
sex gyártói Időben hozzá jutnak-e a nélkülözhetetlen aLapanvagok- 
ncz,alkatrészekhez, a klszesek mindenütt vállalták; azonnal 
jelzik a gazdasági vezetőknek,ha a Legkisebb akedá v is hát­
ráltatja a tervszerű munkát.

9 a
a

ás

h az ai» 7

szövet-?

6u ru b e l

, , . a fiatalok nagy felelősséggel teljesítik vállalásukat:
az eLHuLi hónapokban több helyen szerveztek társadalmi munkaak- 
Ciotj. komm unista műszakot, így a budapesti elektroakusztikai 
gyároetn is, anol a klszesek többhetes társadalmi akciói az aoró 
euektronikus alkatrészek és különféle tartozékok gyártásának 
gyorsítását szolgálták, természetesen munkaidőn túl végezték 
i,iK,- köztük szerelők, alkalmazottak- a ráiuk olzott feladato-

koszonneto, hogy a kisvárdal gyáregységben a tervezett-
?=;t5e?6llány™Rrát0r™egySáS faasztala"

k,* &+?F®Gti ős nyíregyházi gyárban is hasonló lelkese- 
a hiraoesiecinlkal berendezéseket: itt állítják 

komplett hangtechnikai berendezéseit, valamint 
+/, . t.. udiCA nangrészeit és a kommentátor-rendszereket. vállal- 
tak: ]byo évi szc/jet szpartaktádon vizsgázó 20 millió rubel érté­
kű szállítmányról csak kitűnő bizonyítványt állíthatnak ki.

/folyt köv./

meg-
az

i

—

folyt/p/ olimpiaibb.8./ o e ® e « o o? 9

húszezer féle anyagból - többszáz hazai vállalattal koope­
rálva - készülnek a villamosberendezések és készülék müvek villesz 
gyárában az olimpiai sporteredményeket hírül adó fénytájékozatatő 
táblák, tizenkét moszkvai stadiont szerelnek majd fel a villesz 
nagytudásu berendezéseivel a jövő év végéig, közülük két nagymére­
tű matrix tábla mint egy régi konstrukció továbbfejlesztett válto­
zata is bemutatkozik, e tizenhat -fényfokozatu tájékoztató berende­
zés nemcsak fényújság,hanem megjeleníti mindazt,amit képmagnóra le­
het rögzíteni. egy mintapéldánya már ,,dolgozik,, is gyáron belül, 
a mintegy 7,2 millió rubel értékű olimpiai szállítmányukhoz 
tartozik majd 12, ugyancsak fénypontos eredményhirdető tábla, 
amelyek számítógépes vezérléssel kelnek életre. az olimpiai 
szállításban nem kevesebb,mint 80 millió forint értékű import meg- 
takaritást ért el a vállalat azzal,hogy e táblák vezérlését - 
ezúttal először - a Videoton számítógépeinek alkalmazásával oldot­
ta meg. az olimpiai szállítások első , fordulójában,, máris kié- 
melkedő eredménnyel büszkélkedhet a kollektíva, amelynek 30 szá- 
zaléka fiatal, a tervezett harmadik negyedév helyett már április­
ban útnak indították az első olimpiai ,,csomagot,,, ez év végé­
ig a berendezések 40 százaléka Moszkvában lesz,s hamarosan hozzá­
látnak a helyszíni szerelési munkákhoz is.

a mechanikai Laboratóriumban dolgozó klszesek a közelmúlt­
ban Látták vendedül azokat a szovjet szakembereket, akik gyártmá- 
nyalkat az 1930-ás olimpián kezelik, illetve javítják majd. a fia- 
talok -a pécsi gyáregységben 27 esztendő az átlag életkor, s nem 
sokkal magasabb a dunakeszi telephelyen sem - alaposan^megismertet­
ték velük a műszaki berendezések, magnetofonok, Lemezjátszók fel- 
építését, működését, a kollektíva már ez év első felében túltel­
jesítette 10-15 százalékkal az olimpiai termékek gyártását, a 
terv : 1200 magnetofon, köztük 200 riporter magnó, s több mini 
Lemezjátszó elkészítése, valamennyi a szovjetunió olimpiai rádlc- 
központjaiban.s a szövetségi köztársaságok stúdióiban segíti majd 
a riporterek munkáját.a tervek szerint az utolsó szállítmány a jö­
vő év első felében indul a szovjet fővárosba.

a finommechanikai és elektronikus műszergyártó szövetkezé­
nél - az olimpiára készülő eredményhirdető táblák szerelésében - 
eddig nem volt olyan zökkenő,amelynek áthidalása pluszmunkára,
,,harci feladatra,, késztette volna a szövetkezet fiataljait. 
ok a védnökségben arra vállaltak garanciát, hogy a majdan terem-] 
sportoknál működő hat eredménytábla kifogástalanul dolgozik, es 
nem ..követ el,, bakit.a fiatalok arra törekszenek, hogy tovább 
öregoltsék a szövetkezet termékeinek jó hírnevét, hiszen csaknem 
tíz éve szállítanak már a szovjet vasutaknak hasonló utastájekoz­
ta tő berendezéseket.

/folyt köv,/
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i me/zf-né pr bzs

7.55/bzs

a madách színházban már színpadra állt az u j
darab, szakonyi Károly: a hatodik napon című müve, amely de­
cember 22-én kerül a közönség elé. mai történet ez, egy csa­
lád magánéletének problémáiról szól, társadalmi kérdések re 
válaszol - mondotta lengyel györgy rendező. egyesíti szakonyi 
novellájának lírai világát, drámai erejét és az adáshiba 
hongkongi paróka groteszk, szatirikus stílusát, a rendezés az 
egymás iránti felelősséget hangsúlyozza, negyedízben rendez 
szakonyi-darabot - az utóbbi három évadban állította színpad­
ra az ördöghegyet és annak tv-változatát, amelyet tavasszal 
közvetítenek majd és gogol regényéből irt ,,holt Lelkek,,-et. 
ez a mü azonban különösen közel áll szivéhez„ a színészek, 
be seny i ferenc, p sot a 
ho esny László, dézsa

9 5 ? 9

a

andrás,év a, b 
hálás»,

t nyújt.

a józsef atilla színházban csütörtökön kezdték meg az 
évad harmadik bemutatójának színpadi próbált, száraz györgy: 
a megoldás cimü drámáját viszik színre, berényl gábor rendező 
irányításával, tulajdonképpen a darab második ősbemutatóját 
készítik elő, mivel az első bemutató 1972-ben Veszprémben volt„ 
azóta a szerző újra fogalmazta tolsztojról szóló müvét. ezt 
szólaltatják meg a világirodalom halhatatlan alakjára emlé-

, káliay Ilonkezve az ang alföldi szinházb n horvát sánd 
szabó év a, b nffy györgy, vog károly, tót h 
mák ay Sándor és végvári tamás vendégművészek 
vei.

üdít, káló 
főszerep lésé-

1978. november 30.

, a hagyományos,csa ádi ünnep előestéjén, december 24-én 
íróink, költőink egyórás műsorral Lepik meő a hallaatókat. a 
kellemes ünnep estjén című összeállításban csorba győző< fodor 
andrás, Illyés gyula, g ék ely zol tár, károlyi amv, rá oa györgy, 
sántha •erenc, szabó magda, szécsi margit és weörés sándor nyúlt- 
]a át az ajándékot: saját életükről, pályájukról vallanak.

vérbó komédiát keltenek életre a nemzeti színház mű­
vészei. sinkovits Imre, moór mariann, koltai róbert, helyei 
László és a főiskolai hallgató básti julia a háziszinp adón 
ismerkedik uj szerepével. vendégrendező, szőke István, a 
kecskeméti katona józsef színház tagja irányítja a próbákat, 
amelyeket már a fővárosi művelődési ház színpadán folytatnak, 
itt - a színház ideiglenes k am araszinp adán - mutatják be 
ruzante: csapodén madárka cimü müvét, amint zsámbéki gábor, 
színház főrendezője elmondta: ez alkalommal az egyetemes 
színházművészet kiemelkedő szerzőjének kevésbé ismert müvét 
szólaltatják meg. e darab előadásával hiányt pótolnak, ugyan­
akkor lehetőséget adnak művészeiknek a vígjátékra is. a pre­
mier január 12-én Lesz. ez a harmadik színpadi mü, amelyet 
bubán adnak elő. a nem élhetek muzsikaszó nélkül cimü müvet 
két éve, az erzsébet napot egy éve játsszák telt ház előtt.

a

bb 10. csapodár madárka, a megoldás, a hatodik napon - 

uj bemutatókra készülnek

minden bizonnyal nagy érdeklődésre tarthat számot -fia- 
talok és idősebbek körében egyaránt - jókaí mór sokak által 
kedvelt fekete gyémántok cimü regényének uj szereposztásu felvé- 

e • a 1 eldől go zást december 25-én és 26-án a kossut h-adón 
kéi folytatásban sugározza a rádió- tahi tóth László és venczel 
vera főszereplésével.

ugyancsak december 26-án - ezúttal a oetőfi-adőn - jelent­
kezik a kétórás irodalmi összeállítás: a társaioó. Kulcsár'kats- 
Lin műsorában aktuális kérdéseket boncolgat mujd./mti/

-»s *=*

/bb.8. 2.fölyt/p

nem kevesebb, mint 40 millió rubel értékű ,,olimpiai be­
rendezést,, gyárt a finommechanikai vállalat, ahol az 1978-ra 
előirt feladatokat már teljesítették, nem kömmyü feltételek 
mellett, hiszen a telefon és a tévé összeköttetéseket Moszkvá­
tól. magyarországig, a szovjet területről Lengyelországba, 11- 
L.e,..ve Csehszlovákiába, továbbító mikrohullámú gerinchálózat 
elkészítéséhez nélkülözhetetlen a tranzisztorokat, kondenzátorokat, 
kábeleket, s egyéb alkatrészeket egy sor ,,külső,, vállalat adja.

az olimpiai Lánc kom vállalatainak többsége máris túltel­
jesítette, idei szállítási tervét. az érdekelt vállalatok, szövet­
kezetek kisz szervezetei mindenütt ,,résen vannak,,: testre sza- 
bott programokat dolgoznak ki annak érdekében, hcóy a védnökséal 
mozgalom a gazdasági eredmények növelését, a hazai á_.alások si­
keres teljesítését szolgálja, a kisz kb 1980-bar 30 klemel-
kedo teljesítményt elért fiatalt jutalmaz maid az 
olimpián való részvétellel./mti/

olimpiai/9 9

bb.9. ünnepi irodalmi műsorok a rádióban 

i ke/s/p pr la 1978. november 30™

közeledik a karácsony - a magyar rádió irodalmi fóosztá- 
lya is elkészítette az ünnepi proa ram terveit.
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8.00/bzs

5'^

Letéti könyvtárat kapott két győri vállalat 

mzs/is bzs la 1978. november 30.

korszerű Letéti könyvtárat nyitottak győrben a mezó- 
gazdasági gépgyártó és szolgáltató vállalatnál, valamint a 
lenfonó és szövőipari vállalatnál, a gazdaság vezetése és 
szakszervezeti bizottsága összefogásának koszonneto mindkét 
helyen, hogy a könyvtár létrejöhetett, korábban egyik gyár

tár! célokra, a szocialista brigádok is közreműködtek aob*r, 
hogy mielőbb elkészüljenek a gyáron beluui kozmuveiocesj z,r 
tézmények. társadalmi munkában polcokat készítettek , s «i- iju 
csinosításokkal tették Igazán otthonossá a konyvtárhelyisege- 
ket.egyébként a lenfonó szabadpolcos klub könyvtárában vem el­
hallgatásra is van lehetőség./mti/

bb 13. korszerű

a megyében jelenleg csaknem

jks g van, ezért f nt s, ho y
el rendelkező 

< t ők végzik, m 
a kisiparosok az

évente 3.000 tonna késztermék előállítására alkalmas 
konzervüzemet hoz Létre a zala megyei zöldért zalaszentgrcton. 
s vállalat az ottani zöldség-gyümölcs hű. ló ház egyik épn - été- 
ben alakítja ki uj Üzemét, ahol a-közvetlen értékesítésre nem 
alkalmas gyümölcsből állítanak elő magasabb érzékű kászitme- 
nyékét, a zalaszentgroti konzervüzemben már a tecnnologiai b 
rendezésedet szerlik, s a jövő év első gyümölcsét, a cserest 
nyét már fogadja feldolgozásra, /mti/

end/ká bzs La 1978. november 30.

1979-től kezdődően közösen kifejlesztett uj termékek 
gyártását kezdik meg a szolnoki mezőgép vállalatnál az ndk l eg-

nátjával, a 65 ezer munkást foglal- 
folytatott kooperáció keretében, 

a fortschritt kombinát gyártja a speciális betakarító alapgépe­
ket, a mezőgép vállalat pedig a komplett adaptereket szállít­
ja. a vezértípusból, az e 295-ös kukoricabetakaritó kombájn­
adapterból az idén 3500 készült korszerű technológiával és mi­
nőségi szavatolás mellett, az idei export értéke meghaladja 
a 200 millió forintot.

az uj megállapodás értelmében a jövő évben Szolnokról 
a már hagyományos kukoricabetakaritő adaptereken kívül silózó 
és nagyteljesítményű rendfelszedő gépek részegységeit is szállít­
ják az ndk-beli cég által megrendelt mennyiségben, a bővülő gyár­
tási feladatokhoz a szolnoki vállalatnál speciális szerszám­
készítő üzem kezdte meg munkáját, /mti/

nagyobb mezőgépgyártó 
közt aló fortschritt c

zöldség- ás gyümölcskonzerv-üzem zalaszentgroton

1978. november 30„
bb 12.

tó a ká bzs la

színvonalát vas megyében 
1978. november 30.

liMliifflft;-
kisipari műhelyeket fejleszteni.

felmérik a kisipari műhelyekbb 11.
lé r/is bzs La

ró fiatalokat, 
lyen szakmában érdemes a

1

.

SBS

bb 15. a fővárosi vízmüvek

1978. november 30.mm bzs hgy

értesíti a fogyasztókat, hogy a xx., xxi. kerületben és a xi. 
xix. és xxii. kerület egyes részein, valamint dunaharaszti és 
halásztelek községek területén december 2-án szombaton reg­
gel 6 órától, előreláthatólag 3-án vasárnap 22 óráig cső tisz­
títási és karbantartási munkák miatt nyomáscsökkenésre kell 
számítani, a munkákat követően előfordulhat, hogy ezeken a 
területeken a hálózati ivóvíz átmenetileg zavarossá válik, 
/mti/

bb 17. halálos baleset - műszaki hibából 

gy/mm bzs hgy 1978. november 30.

újpesten, a fóti utón műszaki hiba miatt egy nyerges­
vontató jobboldali hátsó kerekének rögzítő csavarjai menetköz­
ben eltörtek és a kerék leszakadva, ayyonzuzta az úttest jobb 
oldalán haladó kézikocsit húzó Lovász jános 62 éves budapesti 
lárost, aki a helyszínen meghalt, a rendőrség a baleset körül- . 
menyeinek vizsgálatát szakértő bevonásával tovább folytat ja./mti/

9. 36/bzs

bb 1 4. bővülő kooperáció a mezőgazdasági gépek gyártásában
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iiliiilp
sőbbséget a gyalogosnak., a vizsgalat tovább oly- *

szab0LCS lllSííiSriSsfjirjJ’ég'g

tat a a rendőrség a vizsgalatot. /mti,

stanislaw, 33 éves 
lakos, sze élygépk

1977, november 30,
k sb/s sl bzs hgy

kitüntetésbb 19.

1978. november 30.
tk bzs hgy

halálos közlekedési balesetekbb 18.

13 -11.10/bzs
f? If vG

1 festőbe a soproni szőnyeggyarbanbb 20. u] 

mzs/ká bzs hgy
1978. november 30.■mi

■

me

bb 16. fokozott óvatosságra intenek a síkos utak 

t gy/tk bzs hgy 1 978. november 30.

csütörtök reggel mínusz 4 és plusz 3 fok között vál­
takozott a hőmérséklet az országban. nyugat-magyarországon az 
erős szél nehezítette az előző napokban Leesett hó eltakarí­
tását. ke lét-magyarországon pedig a köd gátolta az utakon a 
gyorsabb haladást. az onszágban járhatatlan főút nincs, csu­
pán félszélességben járható a 84. számú tout, simaság és _ 
győr megyehatár között, valamint a 86.számú fout szil --s páll 
között, fokozott óvatosságra intik a gépkocsivezetőket zala 
megyében a 74. számú főút zalaszentmihály és zágorhida közöt­
ti szakaszán„ valamint a 86-os számú fout több szakaszán a 
havas és jégbordáktól síkos úttesten, az erős éjszakai dere- 
sedés miatt csúszóssá vált a pest megyei 5-bs számú fout, a 
szabóLcs-szatmár megyei 4-es, 36-os, 3p-as es 41-es számú fo 
ut egyes szakaszai.

az összekötő utak több megyében járhatatlanná váltak, 
hóakadályok torlaszolják el a gépkocsikat ját 9y^-sopron me- 
qyében, mosonmagyaróvár, csórna és fértoszentmi klóst-rs-gében, 
csakúgy, mint vas megyében szombathely, vasvar es sárvár kor- 
zetében. több megyében a rendkívül síkos bekötő utak kénysze­
rítik kerülőre az utósokat, a hóakadályok megszüntetésen, az 
utak rendbehozatalán összesen 250 gép dolgozik.

az időjárás miatt csütörtökön reggel mintegy 15-40 . 
perces késéssel futottak be az engels térre a volán távolsági 
járatai, a bkv fódiszpécsere kedvezőnek itelte meg a Tóváros

csütörtökre virradó éjjel összesen 20 szórókocsi járta^buda 
pest peremkerületeit, ahol a Lecsapódott para vékony jégpán­
céllal vonta be az utakat, reggelre a sozott homok megtette ha- 

a csúcsforgalom lebonyolítását nem zavarta a síkosság.tását:
ugyancsak csütörtök reggelre megjavultak a fővárosi 

autótaxi 222-222-es hívószámú beázott fővonalaiba posta szak- 
emberei gyorsan kijavították a kábelhibákat, /mti/

9.42/bzs — 12 —
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bb.24. a budapesti közlekedési vállalat, 

fe/ra hgy

értesíti az utazóközönséget, hogy december 2-án reggel

a bkv./mti/

1978. november 30.

ként . a
ség es

boltok környékén a szeszfogyasztást szom-bb.25. megtiltják a 
bathelyen

1978. november 30.szel/ká/ra hgy

lülliiil-
tesz.

iÜBlÜli
városi tanácsülés mondja ki./mti/ri

bb.26. időjárásjelentés 

ra hgy
1978. november 30.

intézet jelenti november 30-án, csü-a meteorológiai 
törtökön, 13.00 órakor:

északon többfelé csapadék.
l

SÜiilBf
kárpát-medence felé.

/folyt.köv./ 

12.35/ra —1 5—

VG

bb.21. koszorúzás! ünnepség 
t/cs/pr/ra hgy

márffy Ödön, a xx.századi magyar festészet és grafika 
úttörő jelentőségű mestere születésének 100. évfordulója al­
kalmából koszorúzás! ünnepséget rendeztek csütörtökön, a far­
kasréti temetőben, a művész sírjánál.

a magyar képző- és iparművészek szövetsége nevében láncz 
Sándor művészettörténész idézte fel a mester életútját, mél­
tatta munkásságát, majd koszorút helyeztek el a siron a kul­
turális minisztérium, a magyar képző - és iparművészek szövet­
sége, valamint a magyar nemzeti galéria képviseletében.
/mti/

1978. november 30.

bb.22. emberölésért 15 évi szabadságvesztés 

szü/st/ra hgy

különös kegyetlenséggel elkövetett emberölés miatt 15 
évi szabadságvesztésre Ítélte a debreceni megyei bíróság 
lakatos györgy debreceni Lakost, a 34 esztendős vádlott 
korábban már többször volt büntetve, sokat költött italra, 
s amikor ivott izgágává, kötekedővé vált. ez év áprilisá­
ban egész napos italozás után oláh ferenccel és feleségevei 
együtt mentek lakatosék lakására, a késő éjszakába nyúló 
italozás után, amikor oláhék hazaindultak lakatos karó­
val oláh ferencre és feleségére támadt, több nagyerejü ütést 
mért a férfi fejére és felsőtestére, majd amikor összeesett 
rugdosta, oláh ferenc belehalt sérülésébe, az Ítélet jog­
erős./mti/

1978. november 30.

t

bb.23. bekötőút a nyiracsádi tanyákra 

szü/st/ra hgy

régi vágya teljesült a nyiracsádi tanyavilágban élő 
60 családnak, csütörtökön megkezdődött a forgalom a 
több mint 20 millió forintos beruházással épült 5.4 kilo­
méter hosszú bekötőuton. az uj ut megépítésével a tanya- 
központot bekapcsolták a menetrendszerű autóbusz forga­
lomba, s könnyebb és gyorsabb Lett a szállítás is a köves- 
ut melletti szövetkezeti raktárakba és dohányszáritókba. 
/mti/

1978. november 30.

12.18/ra — 1 4—
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Xe magyar békekongresszus elé - az országos béke- 
ács jelentése

i:bb 29.folyt,/rabb.26. / időjárásjelentés 

a sarkvidéki levegő első hulláma már az appennini-fel-

felé vonuló enyhébb levegő határozza

• • o

1978. november 30.i ma/s pr bzs hgy■ban az 
európai területeHum
északi széllel, északkeleten beborult az ég es megereat az 

a hőmérséklet 11 órakor minuszl- plusz 4 fok kozotteső, 
alakult.

mmhetőséget teremt ahhoz, hogy mindenkihez eljusson.

a nem-
budapesten szerdán a hőmérséklet napi középertéke

a százéves átlagnál 1,3 fokkal alacsonyabb.

ma 12 •érakor budapesten a hőmérséklet plusz 4 tok. a 
tengerszintre átszámított légnyomás 751 mm, gyengén emel­
kedik.

1,7 fok volt,

várható időjárás péntek estig:

péntek reggelig észak felől Időnként erősen megno- 
vekszik a felhőzet és északon-északkelétén többfele lesz 
eső, havazás, pénteken napközben felhőátvonulásokbol elszór- 
tan várható hózápor, a több helyen erős északi szelet 
időnként viharos széllökések kísérik, várható Legalacso- 
nyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 1- mínusz 4,a derült he­
lyeken mlnusz4 - mínusz 7 , Legmagasabb nappali hőmer- 
séklet: 0, plusz 4 fok között.

a kollektívák helytállása a fejtett szocialista társadalom

E?!24:?Hs;:is7E4ffi!i:r,sivKs.
tositása volt.

/folyt, köv./
13.50/bzs

távolabbi kilátások kedd reggelig:

sasiiSiiF
szak elején.

- 17 -

rTa víz hlőmérséklete:a duna vízállása budapestnél: 131 cm, 
5,0 fok c.
/mti/
12.45/ra
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1. foLyt./bzsbb 29. /a lx. magyar

a békemozgalom rendezvényei ösztönözték a népgazdasági 
tervek megvalósítására, a hazafias népfront, a szót és a kisz 
által meghirdetett, valamint a felszabadulás 30. és a nagy 
októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére 
kibontakozott munkaversenyben való részvétel„ az üzemekben, 
a vállalatoknál többszáz béke, barátság, szolidaritás nevet 
viselő szocialista brigád dolgozik, amelyek kezdeményezően 
léptek fel a békemozgalom országos feladatainak valóra vál­
tásában is. a danuvia szerszám- és készülékgyár béke-brigád­
jainak a felszabadulás 30. évfordulója alkalmából meghir­
detett műnkaverseny-felhívása az egész országban támogatás­
ra talált, a Csepel vas- és fémművek dolgozói - köztük több 
béke-brigád - a noszf 60. évfordulójának tiszteletére kezde­
ményeztek nagyszerű eredményekkel záruló országos munkaver­
senyt, amelynek az országos béketanács ülése is nyilvános­
ságot , serkentést adott, sok gyár - köztük az április 4„ é\ 
ipari müvek, a salgótarjáni kohászati müvek, a mecseki-, 
a tatabányai szénbányák vállalat, a 43. sz. állami építőipa­
ri vállalat valamint számos mezőgazdasági nagyüzemek, 
állami gazdaság és termelőszövetkezet az országos béketa- 
ráccsal szoros kapcsolatban kezdeményezett hatásos helyi 
akciókat, a máv, a volán, a posta szintén támogatta az or­
szágos béketanács akcióprogramjainak megvalósítását.

a békemozgalom sikereinek egyik fő éltető eleme a 
társadalom minden osztályának és rétegének a mozgalomban 
való cselekvő részvétele, a munkástömegek hazánkban a bé­
ke védelmének és építésének, a békés egymás mellett élés 
politikájának, az imperialista ellenes szolidaritásnak, a 
béke-világtanács akcióinak Legkövetkezetesebb támogatói, 
a békemozgalomnak jelentős tényezője a termelő szővetkezei! 
parasztság és a béke építésében, védelmében növekvő szere­
pe van az 
művelőinek

telmlségnek, a tudomány, a technika, a kultúra 
a békemozgalom elevenségének, országot átfogó 

jellegének a társadalmi és tömeg szerv ez etekkel, mozgalmak­
kal megvalósított együttműködés a fő biztosítéka.

az országos béketanács valamennyi társadalmi és tö­
megszervezettel , mozgalommal együttműködésben, a hazafias 
népfront mozgalmi keretében tevékenykedik, a népfront több 
mint 4000 bizottsága, s a mellettük tevékenykedő béke-, ba­
rátsági- és szolidaritási aktivisták - a hazafias népfront 
országos vezető testületének útmutatásával - tervszerű, fo­
lyamatos békemozgalmi munkát végez. több mint négymillió 
dolgozót tömörítő szakszervezetek a békemozgalom legszéle­
sebb szervezett tömegbázisát képezik, a vili. békekong rész- 
szus útmutatásai alapján az elmúlt öt évben jelentősen fejlő­
dött az obt együttműködése a szakszervezetek országos taná­
csával, a szakmai ás ágazati szakszervezetekkel, amelyeknek 
vezető testületet több alkalommal napirendre tűzték a békemoz­
galmi munka értékelését, a magyar kommunista ifjúsági szövet - 
ség is cselekvő résztvevője a békemozgalómnak, az ifjúsági 
békemenetek, nagygyűlések, fáklyás felvonulások, vetélkedők, 
a forradalmi ifjúsági napon évente sorra kerülő rendezvény- 
sorozata az országos béketanács éves munkaprogramjához is kap- 
csolódik.
/folyt, köv./
13.55/bzs

3°A uC

2. folyt./bzs/a ix. magyar
kiszélesedett az obt és a magyar-szovjet baráti tár­

saság és tagcsoportjai közötti együttműködés, rendszeres és 
sokoldalú munkakapcsolat jött Létre a szovjetunióhoz fűzöd 
megbonthat atlan barátság ápolása, a testvéri ország oóxepoLi- 
tikijának támogatása érdekében, eredményesen bővültek, erő­
södtek az együttműködés szálai a békemozgalom és a szovetke- 
zetek, valamint a kiskereskedő és a kisipari dolgozok szer 
zetei között, a magyar nők országos tanácsa, a magyar vörös­
kereszt, a tudományos ismeretterjesztő társulat az elmuit o •- 
évben munkájának szerves részeként támogatta a békemozgalom 
programjának végrehajtását.

bb 29. * * *

a dokumentum ezt követően rámutat: a magyar béke- 
mozgalom az utóbbi öt esztendő alatt jelentősen erősödött ^ 
a tudományos élet képviselőinek tevékenysége, az obt bizott­
ságainak, munkacsoportjainak szerepe, a magyarországi egy­
házak, az országos béketanács katolikus papi bizottságának 
munkája is jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy a hivő emberek 
is egyre jobban felismerik: nincs ellentmondás hitük és a bé­
kemozgalmi munka között, az egyházak cselekvőén támogatják az 
országos béketanács éves programját, résztvesznek megvalósí­
tásában. több nemzetközi egyházi fórum magyar javaslatra fog- _ 
balt állást a békét és a biztonságot érintő fontos kérdésekben.

a beszámoló az európai békéért, biztonságért és együtí- 
müködésért folyó küzdelemről szólva aláhúzza: a magyar béke-, 
mozgalom az országos béketanács - szoros kapcsolatban az euro- 
pal biztonság és együttműködés magyar nemzeti blzottságávau - 
részt vett a béke-világtanácsnak a helsinki értekezlet össze­
hívását elősegítő akcióiban, következetesen sikraszailt e zá­
róokmány megvalósításáért, az enyhülés eredményeinek megszi- 
Lárdltásáért. kontinensünk több, mint három évtizedes oekés^ 
korszakát a győzelem napja nyitotta meg, s évente az évtorduuu- 
val kezdődik á béke- és barátsági hónap hazai eseménysorozata, 
a hónap keretében megtartott európai hét gyűlésein, Torumain 
megvitatták a békés egymás mellett élés stratégiai kérdéseit, 
és tudományos konferenciát szerveztek európa jeuenérol és jO\„- 
járől. az obt nemzetközi munkájában is sokrétűen foglalkozóéi 
az enyhüléssel és kontinensünk problémáival.

a beszámoló kiemelt figyelmet szentel a fegyverke- 
zésí verseny megállításáért, a Leszerelésért folytatott küz­
delemnek. többek között megállapítja: a népek biztonsaga, az 
egyetemes béke biztosítása világszerte szükségessé ^ette - a 
nemzetközi feszültség enyhülésében elért eredmények rnegszi a 
ditása, és továbbfejlesztése érdekében - a békéért küzdeni kész 
tömegek aktivizálásét.

/folyt, köv./

14.00/bzs
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bb 29. /a ix. magyar ... 4. folyt.,/bzs . __
a két kongresszus között az országos béketanács újabb 30 or-

eLm.Lt öt évbe tovább bfivUl . ^magyar^avasig

wyyv,„ a leszerelés .
a vietnami, chilei és ciprusi nép melletti szolidaritási 
galom szélesítésére, hazánkban is széles körben megemlékez- 
tek a nemzetközi békemozgalom és a bvt megalakulásának negyed 
százados évforduló járói. a szovjetunió és a testvéri szoci- 
alista országok békemozgalmaival állandó, rendszeres es erea- 
ményes az együttműködés, összehangolt a nemzetközi fellépés, 
a korábbinál nagyobb szerepet tölt be a tapasztalatok kölcsö­
nös megismerése és gyakorlati hasznosítása, az obt 92 fejlő­
dő ország béke- és szolidaritási szervezetével, haladó erői­
vel tart fenn kapcsolatot, a két évvel ezelőtt budapesten meg­
rendezett fejlődési világkonferencián száz ország és 33 nemzet­
közi szervezet 500 küldöttét Látták vendégül, a konferencia aján­
lásai hozzájárultak ázsia, afrika és latin-amerika különböző 
béke és haladó szervezeteinek összehangoltabb tevékenységé-^ 
hez, a függetlenség megszilárdításáért vívott küzdelem erősí­
téséhez. az országos béketanács 24 fejlett tőkésország béke­
mozgalmaival működik együtt.

együtt.
működése
tok

/a ix. magyar ... 3. folyt./bzsbb 29.
magyar békemozgatom a béke-világtanács leszerelési akcióihoz 

kapcsolódva, itthon és külföldön hozzájárult a háború elutasí­
tásához és a féktelen fegyverkezési verseny világméretű elíté­
léséhez. országos tömegmozgaldTm bontakozott ki a neutronfegyve­
rek betiltásáért, és évente a tavaszi, valamint őszi akciók le­
szerelési hetei, tudományos konferenciái ás fórumai is napirend­
re tűzték a fegyverkezési verseny elleni küzdelmet, az obt kül­
döttel részt vettek a bék e-viLágt anács Leszerelési dokumentumai­
nak, akcióinak kidolgozásában, munkájuk a nemzetközi tanácsko­
zásokon, Így a békeszerető erők moszkvai világkongresszusán, az 
1976-os angliai york-1, a lengyelországi toruni, a.római és a 
helsinki Leszerelési világfórumon, valamint a békeépltők varsói 
világközgyű lésén is elismerést váltott ki.

a

korunkban a háborús veszély elleni fellépés szorosan kap­
csolódik függetlenségi harchoz az éhínség, a nyomor, a kizsákmá­
nyolás elleni küzdelemhez, a társadalmi haladás erőinek sikerei­
hez - emeli ki a beszámoló, békemozgalmunk tevékenységében je­
lentős helyet foglal el az afrika, ázsia, l atin-amerik a népeivel 
vállalt szolidaritás*, a gyors, a következetes, a társadalmi szer­
vezetekkel összehangolt fellépés a gyarmati elnyomás, a neo- 
kolonializmus, és a faji megkülönböztetés ellen, az obt a magyar 
szolidaritási bizottságban képviselt szervezetekkel szorosan 
együttműködve itthon és külföldön több jelentős nemzetközi ak­
ciónak is elindítója volt. az indokínai népek harcával vállalt 
szolidaritás a nemzetközi és a magyar békemozgalom történeté­
nek legkiemelkedőbb fejezete, ebben bontakozott ki a leghaté­
konyabban - a párt és a kormány politikáját támogatva - az or 
szágos béketanács kezdeményezőkészsége, a mozgalomnak az egész 
országot átfogó, mozgósító ereje, töretlen szolidaritás övezi 
hazánkban a vietnami népet a kínai és kambodzsai provokációk 
elleni igazságos küzdelmében is. a magyar békemozgalomban jelen­
tős helyet foglal el az imperializmus és az izraeli agresszió el­
len küzdő arb népekkel, a palésztinai arab néppel vállalt szoli­
daritás, támogatják afrik a népeinek függetlenségi harcát, s szé­
leskörű szolidaritás kiséri a chilei népnek a fasizmus elleni 
küzdelmét, az obt a hazaS£%s£'nemzetközi fórumokon sikrászállt 
ciprus függetlenségéért Is szuverenitásáért, valamint támogat- 
ta a koreai népi demokratikus köztársaság kormányának a haza 
békés egyesítésére vonatkozó javaslatait.

a magyar békemozgalom nemzetközi kapcsolataiban, nU - 
ügyi tevékenységében mindazokkal szélesítette az együttmükö-

e gaz ügyét, se- 
em étkezi béke-

/folyt. kcv./

dését, akik készek építeni és védelmezni a b 
gitik a társadalmi haladást; hozzájárulnak a 
mozgalom, a haladó egységek erősítéséhez.

14.05/bzs - 20-

a beszámoló ismerteti a békemozgalom propagandamun­
káját, a választott testületek tevékenységét, s befejezésül 
köszönetét mond mindazoknak, akik segítették a magyar béke­
mozgalom céljának valóraváltását, s hozzájárultak a szocialis­
ta magyarország és a béke ügyének erősítéséhez, /mti/

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke november 
30-án, 13 óráig

bb 27.

1978. november 30.szk bzs hgy

1. római-kori villa
2. minőségi bérezés
3. nád aratás
4. tiszai hajók
5. a debreceni ruhagyárban

/folyt, köv./

- 24 "14.10/bzs
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1„ folyt./bzsbb 30. /kitüntetések

a kitüntetéseket csütörtökön az országház munkácsy 
termében trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke 
nyújtotta át. az ünnepségen jelen volt sarlós István, az mszmp 
politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront orszá­
gos tanácsának főtitkára, katona Imre, az elnöki tanács tit­
kára, jakab sándor, az mszmp központi bizottságának osztály- 
vezetője és Sebestyén nándorné, az orságos béketanács főtit­
kára.

- a béke vágya és akarása, a béke fenntartásának szán­
déka és követelése korunk egyik történelemformáló .tényezője - 
mondotta köszöntőjében trautmann rezső. a nemzetközi erővi­
szonyok alakulásának, a békemozgalomnak, a békeharcnak köszön­
hető, hogy egy emberöltő óta nem perzselte végig földünket 
újabb világégés, de miközben jelentős eredményeket értünk e 
a békés célok felé vezető utón az enyhülésért, a fegyverke­
zési verseny megszüntetéséért folyó küzdelemben, megnöveke­
dett a béke ellen fellépő erők tevékenysége is. mindez ve­
szélyezteti az enyhülés folyamatát és szemben áll a népek­
nek a békére, a szabadságra, a függetlenségre és a haladás­
ra irányuló szent törekvéseivel, e kérdést mélyen elemezve 
fejtette ki állásfoglalását a béke mellett a varsói szerződés 
politikai tanácskozó testületé a napokban moszkvában megtar- 
tott ülésén, a békéért küzdő százmilliók napjainkban mar nem­
csak a mozgalmi erőkre, azok Összefogására támaszkodhatnak, na-

ideológiai,^politikaijPgazdaslgi^s ka™tér^ Kép-

visel.

is

Sl
:'■>
\ia magyar békemozgalom a reá háruló feladatok ismere­

tében, felelőssége tudatában méltóan vette és veszi ki részei
:o%n:^"bék:mo:g:w^r:r6f%:itéa:itrpSsságát%gtünK

ben részesítette -, mondotta trautmann rezső és további sike­
reket kívánt a kitüntetetteknek, /mti/

i í.

Ilié verdet elutazott budapestrőlbb 31;
1978. november 30.

csütörtökön elutazott budapestről a román küldöttség 
amely ilie verdetnek, a román szocialista köztársaság minis.-

Lamint victor bclojan, romania budapesti nagykövet;. / ■■ -

gg sl bzs hgy

—1 o •
14.3b/bzs

1. folyt./bzsbb 27. /hirjegyzék

6. a kisalföldi vadászmezőn
7. épülő szakorvosi rendelőintézetek
8. kisz védnökség
9. ünnepi irodalmimüsorok

10. uj bemutatókra készülnek
11. kisipari műhelyek színvonala
12. zöldség- és gyümölcskonzerv-üzem
13. letéti könyvtár
14. mezőgazdasági gépek gyártása
15. a fővárosi vízmüvek
16. síkos utak
17. halálos baleset
18. közlekedési balesetek
19. kitüntetés
20. a soproni szőnyeggyárban
21. koszorúzás! ünnepség
22. emberölésért szabadságvesztés
23. bekötőút
24. a bkv közleménye
265. szeszfogyasztás szombathelyen 
S6. időjárás 

27. hirjegyzék 
/mti/

bb 30. kitüntetések 

t ma/mm pr bzs hgy

a népköztársaság elnöki tanácsa a ix. magyar béke­
kongresszus alkalmából, a békemozgalomban kifejtett tevekeny- 
ségük elismeréseként jeney jenőt, a tudományos ismeretterjesz­
tő társulat főtitkár-helyettesét, az országos béketanács tay- 
iát, karáth ferencet, a közlekedés- es postaugyi minisztérium 
főosztályvezetőjét, az obt elnökségének tagját, Lőrinc tamást, 
a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettesét,az obi 
elemükét, sándor Istvánt, az országos béketanács tltkársága- 
nak osztályvezető-helyettesét, az obt tágját, pethó ti um a 
magyar nemzet főszerkesztőjét, az obt elnökhelyettesét,a ha- 
zafias népfront országos tanácsának alelnökét es welsz terem, 
protonotáríus kanonokot, az obt tagját, az obt katolikus bi- 
zottságának főtitkár-helyettesét a munka érdemrend arany foko­
zatával tüntette ki. tizen a munka érdemrend ezüst-, négyen 
pedig a bronz-fokozatát kapták meg.
/folyt, köv./

14.30/bzs

1978. november 50.
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1. folyt./bzs

a leninvárosi tiszai vegyi kombinát festékgyárában 
mintegy százféle elavult termék gyártását szüntették meg, s 
helyettük korszerű, s egyben gazdaságos szintetikus festék­
anyagok előállítására tértek rá. megkezdték egyebek között az 
úgynevezett vizes diszperziós festékek gyártását, amelyekből 
az idén már 3000 tonnányi készült, az építőipar részére kibo­
csátott újdonságuk a titalex elnevezésű homlokzati és belső 
festék, fém és fafelületek bevonására pedig olyan festékcsa- 
Lád gyártását kezdtékbeg, amely az alapozót, a magasfényó zo- 
máncot és a korrózió&átlót egyaránt magában foglalja.

bb 28. /nagyobb

bb 28. nagyobb fütőértékü szén, több cement, gazdaságosabb
vegyicikkek - üzemi helyzetkép egy hónappal az év vé- 
ge előtt

t sL-ber-ráb-bam-hag-mzs-bty/Te bzs hgy

a vállalatoktól kapott jelentések szerint egy hónappal

feltételeit.

1978.november 30.

&

a termékszerkezet korszerűsítése jövőre tovább foly­
tatódik, mert a festékgyárban összesen 580 féle elavult, vagy 
elavulóban Lévő terméket akarnak megszüntetni, s helyette kor­
szerűt, (b, gyártani, valószínűleg már ebben az év- ... „
ben megkezdhetik további, a tipox önterül© pad Lóbevonat, a jövő 
év első felében pedig további három korszerű uj termék uzem-

S gazdaságosat
a pest megyei műanyagipari vállalat is a termékvál­

tással igyekszik munkáját gazdaságosabbá tenni, uj cikkükből, 
a habosított poliuretánból előállított Összecsukható műanyag- 
ládából már az idén nyolcezret szállítanak külföldi oartnerek- 
nek. a vállalat cipőgyárában szintén jó exportarungWszami- 
tó ul cikk, a kézzel varrott Leányka mokaszinok gyártását szer­
vezték meg. a korábbi években bevezetett jónéhány muanyagcix- 
kük is sikeresnek bizonyult, Így a vállalat már 11 nőnap alat 
elérte a tervezett 240 millió forintos nyereséget,s ezt az 
év végéig várhatóan 15 millió forinttal túlteljesíti.

a soproni szőnyeggyár már tavaly ilyenkor munkaerő-

üiüilüi

; : :

latatunk mllye/módoTigyetszik eíegefíe Vaf 

nyéknek.

a
szerű gyártását.

hogyyászok Legjelentősebb

berendezéseket helyeztek üzembe, hogy eredményeiket fokozhas­
sák. a szenet 90 százalékban már gepek fejtik, a szállítást 
pedig teljes egészében gépesítették, s igy Lényegében minőén 
nehéz fizikai munkától mentesítettek a dolgozókat, a teljesit- 
mény a vártnál is nagyobb: az év eleje óta 140 ezer tonna sze­
net küldtek felszínre terven felül, várhatóan december első 
harmadában befejezik évi tervüket, s Lehetséges, hogy a 140 

tonnás többleteredményt tovább tudjak fokozni.

I

ezer

a tatabányai cementgyár kollektívája a népgazdaságnak 
abban segít, hogy a cementlmportot csökkenthessük, s ezzel ja- 
vuljon az ország külkereskedelmi mérlege, több berendezése 
átalakítottak, 25 ujitó kezdeményezésére módosítottak, kor­
szerűsítettek, hogy a 60 évesnél is Öregebb berendezések tel- 
jesitménvét fokozzák, olyan berendezést is üzembehelyeztek, _ 
amely gyorsítja az ömlesztett cement vasúti rakodását. Leheio- 
vé teszi szállítását, a sokféle ötletnek, c — =
brigádok erőfeszítéseinek köszönhető, hogy az év eleje óta , 
ezer tonnával több cementet gyártottak a tervezettnél, icyen 
jelentős tétel importjától mentesítették az országot, az ev 
hátralévő szakaszában főként a kiinkér termetesét fokoi^ak. 
hogy kellő mennyiségű alapanyagot biztosítsanak a jovi. évi in-
duláshöz. ^
/folyt, köv./
14.42/bzs
k1/
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
0 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371
bb.32. befejeződött az országos méhészeti konferencia 

lász/st/s/hgy Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.1978. november 30.

a méhészet fejlesztésének a mezőgazdaság is 
hasznát látja: több milliárd forintra becsülik évente ter­
mésnövelő szerepüket a gyümölcsösökben, a szántóföldeken. , 
az érdekek egyeztetésének módjáról tanácskozott Rezsiké men­
ten a 11. országos méhészeti konferencia, amelynek kétnapos 
programja csütörtökön ért véget. 40 ezer hazai méhész kép­
viseletében több százan vettek részt a tanáácskozáson.

i#
1

Belföldi hírek

fri/ a szűkülő méhlegelők ellenére eredményesnek
értékfték az utóbbi évtized méhészkedését: gyarapodtak a 
méhcsaládok és a fiatalok közül is sokan vállalkoznak méhész­
kedésre. termékük nélkülözhetetlen a korszerű táplálkozás­
ban, a gyógyászatban, ugyanakkor fal beesül heteLen szerepük 
van a mezőgazdasági árutermelésbenp.s£ a méhek által Látoga­
tott kertekben, szántóföldeken 20-25 százalékkal magasabbak 
a hozamok az,, ingyenes,., megtermékenyítés következtében, e . 
felismerés ellenére is gyakori a mezőgazdasági üzemek részé­
ről a figyelmetlenség, a hordás idején történő permetezések­
kel sok gondot okoznak a méhészeknek, több azonban már 
a jó példa: a gyümölcs termelőigazdaságok - ahol nem re 
keznek saját méhállomá nyal -ía virágzáskor méheket bér l- 
nek. ezt a Lehetőséget azonban még korántsem használják ki 
mindenütt. sok helyen nem számolnak a vándorméhészekkel 
negyvenezer méhcsaláddal járják az országot.

k ö z l eményekhivatalosm t 1

bb.38. ülést tartott a minisztertanács

a/hgy 1978. november 30.

akik9 a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisz­
tert anács csütörtökön ülést tartott.

a minisztertanács megtárgyalta és elfogadta a 
tudománypolitikai bizottság elnökének a bizottság Legutóbbi 
üléséről szóló jelentését, amely fontos elhatározásokat tar- 
taim az a kutató szervezetek és a hasznosító vállalatok közötti 
kutatási-feliésztésí céltársulások kialakításának elősegí­
tésére, a tpiupmányos-müszaki eredmények gyorsabb és hatéko­
nyabb nép gaza aságí hasznosítása érdekében.

az országos környezet-és természetvédelmi tanács 
javaslatára a balatoni környezetvédelmi kutatásokat koor­
dináló tanács ajánlásokat dolgozott ki a balaton környezet­
védelmi intézkedéseire, a Legfontosabb tudományos eredmények 
és gyakorlati tapasztalatok, al apján, a kormány tudomásul vet­
te az ajánlásokat.

a méhek többféle hasznosításának Legújabb ága a 
virágportermelés, a virágpor gyűjtésére minden kaptár röpnyl- 
Lása alá rácsot szerelnek, amely - a hazatérő méhek hátsó Lá­
báról Letörli a rátapadt virágport, ez fontos alapanyaga 
a gyógyszeriparnak, fogyasztása regenerálja a sejteket, fia- 
talitóan hat a szervezetre, ezért jót értékesíthető. a méhé­
szek többsége már berendezkedett a virágporgyüjtésre 
elsődleges azonban a méztermelés, jelentősek az ex­
port Lehető ségek és a hazai,igények is növekednek, az utóbbi 
években tiz dekával nőtt az egy fő re eső fogyasztás, s 1980- 
ra évi 50 -60 tiekás átlagfogyasztással lehet számot ni./mii/

az

15.23/a — 26 -

<oa a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tágyalt.3?
/mti/

15.25/a
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bb.39. intézkedések a bal aton védelmére 

i/kg/z/sl/a/hgy 1978.november 30.

__a zala folyót a természetes szűrőként szolgáló 
kis-balatorí/at vezetik majd a keszthelyi-öbölbe, erről a terv­
ről, valamint a balaton vízminőségének megóvásár szolgá­
ló egyéb kérdésekről, a természet és a környezetvédelem so­
ron lévő feladatairól hallgatta meg a minisztertanács csü­
törtöki ülésén az országos környezet-és természetvédelmi 
tanács tájékoztató jelentését, a beszámoló szerint legér­
tékesebb természeti kincsünk, a balaton vize tisztaságá­
nak megőrzésére az elmúlt években jelentős fejlesztéseket haj­
tottak végre a tókörüli településeken, bővült a csatornahá­
lózat, uj szennyvíztisztítókat adtak át. alapvető javulást 
azonban csak a kis- balaton rekonstrukciós tervének megvalósí­
tása hozhat a vízminőség romlátásának megakadályozásában, 
a zala ugyanis nemcsak a tó iVgfőbb vizutánpótlója, de egy­
ben fő szennyezője is. a szennyező anyagok nagy részét a 
kis-balaton visszafoghatja, ezért j különböző terveik készül­
tek, hogy a folyót ezen a természetes biológiai szűrőn át 
vezessék a balatonba.

ez nagyszabású gátépítő , környezetétalakitó mun­
kát igényel, amelyhez előreláthatólag mintegy 1,5-2 milliárd 
forintot használnak fel. a több alternatíva közül a végle­
ges tervet még nem fogadták el, addig is azonban első lépés 
ként előreláthatólag zalavár térségében a kis-balatontól dél­
nyugati irányban a zala folyón ülepítőt építenek, amely lé­
nyegében egy mesterséges tó lesz. itt a íplyó vize 20-25 
napig áll majd, ezalatt a szennyeződés egJy része leülepedik, 
s ilymódon részben megtisztítva ömölhet a kis-balatonon át 
a keszthelyi öbölbe, az ülepítő építésének előkészítési munkái 
hamarosan megkezdődnek.

a beszámoló a balatoni és más élő vizeinkéi veszé­
lyeztető , a koncétrált állattartó telepeken keletkező 
szennyező anyagok elkülönítésének lehetőségeivel is foglako­
zik. elsősorban a védett területeken kell az eddigieknél _

hogy. a felhalmozódó szennye­
séhez újabb tisztí­

ts nagyobb gondot fordítani arra, 
ző anyag ne kerülhessen ah folyókba, 
tók, derítők építése szükséges.

a környezet-és természetvédelem hatékonyságának fo­
kozására a megyei tanácsoknál a korábbi döntéseknek megfe­
lelően sorra megalakulnak a környezet-és természetvédelmi bi­
zottságok, amelyek többek között javaslatokat dolgoznak ki, 
a levegő-és a viztisztaság megőrzésére, felhívják a figyel­
met a környezetet veszélyeztető szennyező forrásokra, koordinál 
ják az elhárításukra tett intézkedéseket, elsőkén békés és 
szabolcs-szatmár megyében alakultak meg a helyi környezet­
és természetvédelmi bizottságok./mti/

15.40/a - 27 -
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bb.33. ezer Lakást felújítottak - teljesítette éves tér 
vét a tatabányai építőipari szövetkezet

rá b/st/a/hgy 1978. november 30.

a tatabányai építőipari szövetkezet dolgozói csü­
törtökön teljesítették éves termelési tervüket: csaknem 100 
millió forint értékű munkát végeztek a bányászvárosban, 
többek között befejezték 1000 régi lakás felújítását,határ 
idő előtt építették fel a mikrolin ipari szövetkezet egyik 
üzemét és a delta ipari szövetkezet szociális Létesítményeit, 
uj szolgáltatásként bevezették a zajszint csökkentését 
szolgáló hangnyelő burkoló elemek felszerelését, az idén a 
korábbinál nagyobb részt vállaltak a lakosság számára végzett 
szolgáltatásokból is.

bb.35. afit-szerviz pásztón 

csíz/st/a/hgy 1978. november 30.

afit-szerviz építését fejezték be csütörtökön a 
nógrád megyei pásztón. az évi 30 ezer munkaóra kapacitású 
javitó-karbanttó üzem kivitelezésére mintegy 2295 miluio 
forintot költöttek, üzembe helyezésére a jövő év első negye­
dében kerül, sor.

az utóbbi Öt esztendőben nógrád megyében megkét­
szereződött a személygépkocsik száma és 1980-ra eléri a húsz­
ezret. a salgótarjáni szerviz bővítése, a balassagyarmati és 
a szécsényi afit megépítése után már csak a pásztói körzet 
volt ellátatlan, ezt a hiányt pótolja a most átadott üzem. 
/mti/

bb.36. tudományos /ülTés a zalaegerszegi vérellátó szolgálat 
jubileuma alkalmából t—

tó^/ká/e/hgy 1978. november 30.

tudományos ülésen emlékeztek meg a zalaegerszegi 
megyei,, kórházban csütörtökön az országos vérellátó szolgá­
lat zalaegerszegi alközpontja megalakulásának 25.évforduló já­
rói. 1953-ban a városi vérkonzerváló állomás még csak 182 
véradóra számíthatott, jelenleg 20 OOO-nél is több donort tar­
tanak nyilván Zalában, akik az utóbbi évek átlagában több mint 
6000 Liter vérrel segítettek a rászorulókon. Legutóbb a gutor- 
,földe községben szervezett véradó napon 505 donort, a helyi 
lakosság egyharmada adott vért.

az évforduló alkalmával rendezett tudományos 
ülésen előadások foglalkoztak a különböző vérkészítmények heg­
ben történő előállításáról, a felhasználás tapasztalatairól, 
/mti/ ,

16.05/a

bb.34. sarlós István fogadta romesh chandrát 

k/ma/ mm/ p r/a/hgy 1978. november 30.

a pénteken kezdődő ix. magyar békekongresszus 
alKalmából hazánkban tartózkodó romesh chandrát, a béke 
világtanács elnökét csütörtökön a hazafias népfront székházi- 

sarlós István, az mszmp politikai bizottságé- 
a szívélyes, baráti Légkörű megbeszélésen^ 

f^sebestyén nándorné, az országsos béketanács fő- 
a béke világtanács elnökségének tag ja./mti/

ban foga, 
nak JM 
részt ve 
titkára,

Á?a hazafias népfront or- 
*^ szagos tanácsának főtitkáráé

16.00/a

ifc^
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szerdán a késő esti órákban eddig még ismeretlen 
okból kigyulladt becsvölgyén a göcsej tsz varrodája, égett 
az épület födém és tetőszerkezete,valamint a varrodában el­
helyezett textíliák, félkész és késztermékek, a tűz meg­
rongálta villanyva Tógépeket is. a tüzet a zalaeger­
szegi, n ykanizsai s lenti á lám , yalam nt a beesvel 
gyei önk tes tűzöl e ységek b raím f szit tt műnk val

káran
jelentős, a tűz 
vizsgálj a. /mti/

bb.40. tűz a varrodában 

fe/p r/a/hgy 1978. november 30.

bb.37. jubileumi könyvhét: 1979: június 1 és 8 között 
í/km/f e/pr/a/hgy 1978. november 30.

bb.42. kitüntették bogárdi jános akadémikust 

k/km/ fe/p r/ a/hgy 1978. november 30.

bogárdi jános akadémikust az öntözésben és vlz- 
rendez sben végzett kimagasló tudomán os munkásságáért a 
nemzet öz^i öntözési és vízrendezési s övetség/icid/ legutóbbi 
athéni.viliágkongresszusán nagyéremmel tüntette ki./mti/

bb.43. korniss dezső - érdemes művész 

tk/Vpr/hgy 1978. november 30.

a minisztertanács korniss dezső festőművésznek,
70.születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság érdemes mű­
vésze kitüntető elmet adományozta, a kitüntetést molnár 
ferenc kulturális államtitkár csütörtökön adta át./mti/

• •

bb.45. kábelbeázás, négyezer néma telefon kispesten 

lókf/s/c/hgy 1978. november 30.

5«e =fítBrfck^„S;n^kt%;íubS.^rt25íS!zí,'81ípa.iiiet6-
üzemeképtélén.telefonokról.

mondották, hogy hétfőn este kispesten, a József attila utcá­
nál eltört egy 150 milliméteres vízcső. a hosszú ideig ömlő

s ennek következté-

az

viz elárasztotta a környék telefonaknáit, „ W1111W„ v eUl%e4. 
ben 12 előfizetői kábel beázott, 4000 telefonállomás elnémult.

... a bej elütések után a posta szerelői azonnal megkezd­
ték a zavar elhárítását, a kábelek szárítását, elsőként a leg- 
fontosbabb állomásokat - egyebek között az szik, a jahn ferenc 
utcai szülőotthon, a rendőrség, a selyemgyár vonalait hozzák 
rendbe, a tájékoztatás szerint a 4000 elromlott telefonállomást 
pénteken délutánná ismét Uzembehelyezík./mti/

16. 25/a

r>
= 31 —■

bb.41. kaposvári gyula 

pá/pr/a/hgy

a magyar partizán szövetség tagja életének 67.évében elhunyt, 
hamvasztás utáni búcsúztatása december 7-én, 13 órakor Lesz 
a rákoskeresztúri uj-köztemető munkásmozgalmi parcellájában.

magyar partizán szövetség

1978. november 30.

/mti/ 

16.18/a

/
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a vendéget a kerületi pártszékházban somogyi jó- 
zsef első titkár és tódika László, a városrész tanácselnöke

munkában, a helybeliek áldozat­
intézmények a 

járulnak hozzá

ezer

ság .összefogásával
járdát alakítottak ki

készségét bizonyltja az i , hogy a

győri Imre felkereste
karosszéria és járműgyárat ahol kovács gyorgy, 

lg titkára és toldl józ f ve 
ték a kol ektiva feladatait, az idén ár a nyi autóbuszt 
t an ak 9 min-fe amennyi az ötödik ötéves terv utol so eszten­
dejében lett volna esedékes, december végéig 13. ezer jármüvet 
indítanak a világ 24 országába, s a hazai megrendelőknek, győri 
Imre üzemlátogatáson tájékozódott az autóbuszgyártás korsze­
rű technológiájáról.

az íkárus
a

az idei esztendő -az mhsz megalakulásának 30. évfordulója - 
a szövetség életének kiemelkedő éve volt. ezért fokozottabban tö­
rekedtek arra, hogy a Lakosság, különösen az ifjúság széles réte­
gei mind jobban megismerkegenek az mhsz céljaival, a honvéd Imi

etöltött fontos a?
Lás , szórakozá i formákkal,
két a szervezet intézményei, klubj i kínálnak az _ --------
mára- mondotta egyebek között kiss Lajos vezérőrnagy ,az mhsz fő- 
titkára ,a szervezet tevékenységének idei tapasztalatairól ren­
dezett csütörtöki sajtótájékoztatón.

?
szá-

végezetül az Ikarus művelődési házában győri Imre 
aktivaértekezleten adott tájékoztatást az agitáclós és propaganda 
munka időszerű fel adat álról./mti //

bb.44. kitüntetés 

tr/pr/a/hgy 1978. november 30.

az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozata 
kitüntetésben részesítette hegedűs istvánnét, a magyar-szov­
jet baráti társaság munkatársát nyugállományba vonulása au 
kaiméból, a kitüntetést csütörtökön nagy mária, az mszbt 
főtitkáara adta át./mti/

- 32 -1660 30/a

bb.46. győri Imre látogatása a főváros xvi.kerületében

11978. november 30.gy/f e/pr/a/hgy
győri Imre, az mszmp központi bizottságának tit­

kára csütörtökön Látogatást tett a főváros xvi.kerületében, 
részt vett a Látogatáson uzsoki István, a budapesti párt- 
bizottság osztályvezetője.

vei is.

a sajtótájékoztatót követően a meghívott újságírók, hon­
védelmi tudósítók Szolnok megyébe látogattak,ahol bőül jános ez­
redes, főtitkárhelyettes és vass Lajos ezredes,az mhsz Szolnok 
megyei titkáruismertette meg a vendégekkel az mhsz jászberényi 
bázisát,az iparban,a termelőszövetkezetekben és az iskolákban mű­
ködő klubok és aktivisták munkáját./mti/

bb.48. hatvan éves a vakok és gyen gén látók országos szövetsége 

t ke/mm/pr/o hgy 1978 november 30-

hatvan évvel ezelőtt alakult meg a látássérültek első ér­
dekvédelmi szerve/Tzete,a vakok és gyengénlátők országos szövet- 
sége - tájékoztatta az évforduló alkalmából csütörtökön a május 
i úti székházban az újságírókat dr. vas tibor,a szövetség elnö- 
ke. - szövetségünk a polgári demokratikus forradalom szülötte; 
kormánya hagyta jóvá első alapszabályunkat— mondotta, a szövetség 
első virágkorát a tanácsköztársaság ídejen élte,ami kőris kimondták; 
a vakokat munkához kell juttatni.
/folyt köv./
16.40/p -33-

bb.47. sajtótájékoztató az mhsz idei munkájáról 

t km/fe/pr/p hgy 1978. november 30.
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bb.49. tanácsi testületi ülések 

t bp/zfné/p pr hgy

zugióban két uj óvoda ,egy bölcsőde épült, 30 uj egységgel, 
több mint 6700 négyzetméterrel bővült a kereskedelmi 
hálózat, 37 helyett pedig 2000-nél több nagy fényerőt biztosító 
lámpatest felszerelésével javult a közvilágítás az v. ötéves terv 
Í-m ^r»ny°s teljesítésének eredményeként - állapította meg csütör­
töki ülésén a xiv. kerületi tanács.

1978. november 30.

folyt/pbb.48./ hatvan éves

a tanácsköztársaság bukása után a felszabadulásig nehéz helyzetben 
éltek a Látássérültek: sokan közülük koldulásra kényszerültek, a 
felszabadulás után kormányrendelet mondta ki: a vakokról való gondos­
kodás állami feladat. 1949-ben megalakult az első speciális válla­
lat - a fővárosi kefe- és seprőgyártó-, amelynek dolgozói a gyengén- 
látók közül kerültek ki.ez az üzem ma is több mint 600 embernek 
ad munkalehetőséget.

a városrész ötéves terve eredetileg összesen 118,6 mit ló 
forintos fejlesztési tervvel számolt, ennek, felülvizsgálata 
alapján kiderült, hogy sokkal több pénzzel -166 millióval gaz­
dálkodhatnak. Lehetővé válik tehát, hogy a tervezettnél több fonT 
tq^ közérdekű .feladatot valósíthassanak meg. a fráter györgy ut<-SM 
ésja ^eney utfcüi bölcsődék rekonstrukciójával az eredetileg terve­
zett 80 helyett 180-nal több kisgyermeket fogadhatnak ezek az 
intézmények.terven felül épült már fel egy 25 egészségügyi dol­
gozó lakásgondjait megoldató nővérszállás is.a jelentősebb felada­
tok közül hátra van még a kerékgyártó utCa35 szám alatti uj óvoPda 
befejezése és a rózsavölgyi téri, valamint őrnagy utcai óvodák^ 
megépítése, falaik között Összesen 300 kisgyermek talál majd nap­
közben - amíg szüleik dolgoznak - otthonra.a kerület Lakóinak 
egészségűgyi ellátását javítja a már elkészült ráskai lea utcai 
gyermek- és a várna utcai felnőtt szakorvosi rendelőintézet, zug- 
ló tanácsa erre a tervciklusra 30 millió forint értékű társadalmi 
munkát kért céljai megvalósításához az itt lakóktól, illetve 
dolgozóktól, ebből több mint 10 milliót már teljesítettek az 

egy család- egy fa,., kerüLetszépitési ,s az 
intézmény,, mozgalomban,az utak 
bánt art ásában.

az évek során az ország több nagyvárosában hoztak létre 
olyan intézményt, amelyben megtalálják számításukat azok 
berek, akiknek látási nehézségeik nem teszik Lehetővé, h 
milyen munkát ellássanak, a szövetségnek ma már több mint 19 ezer- 
tagja van - körülbelüli 30 ezren kapnak személyi járadékot az or­
szágban-, s közülük több mint háromezren vállalnak munkát rend­
szeresen .a legtöbben telefonkezelőként helyezkedtek el, de ta­
lálható közöttük gyógymasszőr, könyvkötő. Legújabban számítógé­
pes—programozó ként is dolgozhatnak: eddig heten tudtak ebben a 
munkakörben elhelyezkedni, a szövetség -és az érintett vallalato 
keresik a lehetőséget, hogy minél többen el tudják sajátitajjni e 
a szakmát, s képzettségüknek megfelelő munkoMfcUjet is találjanak.

em-
bár-

»:

!

ötven éves múltra tekint vissza a vakok és gyengén látók 
iskolája, a nyolc általánost sokan végzik el itt : az előző 
tanévben 258 gyen gén látó és 210-230 vak gyermeket iskoláztak, be. 
ennél azonban jóval több a látássérült iskoláskorúak száma: ők 
speciális segítségre szorulnak, ezért a fővárosi tanács ez év 
szeptemberétől két, úgynevezett utazó tanári állást Létesített 
budapesten. ezek a pedagógusok járják a tanintézeteket,a tanuló­
kat,tanárokat szaktanáccsal Látják el, optikai segéd- 
eszközöket,speciális tanszereket kölcsönöznek.

egy üzem-egy 
terek, parkok ás lakóházak kar-

9 9

a fővárosi tanács beruházásai is jelentősen segítik a ke­
rület további dinamikus fejlődését.a közlekedési gondokat enyhí­
tette az m 3-as ut bevezető szakaszához kapcsolódóan épült kör­
vasútsori felüljáró a kacsóh pongrác útnál,valamint a fogarasi 
utón a rákospatakot átívelő hid.további javulást hoz majd a hun- 
gária körút ii. pályájának elkészülte,amelynek építését'az idén 
kezdték meg. a lakossági szolgáltatás fejlesztésének lelentős 
állomása Lesz a mogyoródi ut 156 szám alatti és az őrivezér téri ” 
szolgáltató centrumok megépítése a tervidőszak végére/" az őrs ve­
zér téri bevásárló központ mind zugió,mind pedig a környező ke­
rületek Lakóinak kereskedelmi ellátásában hoz majd igen nagy.ja­
vulást.

/folyt köv./

16.55/p

nagy gond azonban továbbra is, hogy a három éven aluli^ 
gyermekek szemészeti szűrése nincs megoldva.Így azoknál az apró­
ságoknál sem tudnak időben beavatkozni, ahol mód Lenne a segítség­
re .a jövőben tehát szorgalmazni kell az időben való felkutatást, 
hiszen az orvostudomány fejlődésével egyre inkább remény van a 
vakok és gyengénlátók számának csökkenésére./mti/I

; :
-35-

16.45/p -34-
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bb.SO./ általában folyt/p

/■• ” 'V. ' : :
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bb.53. teljesítették éves tervüket az egercsehl bányászok

kv/kz/p hgy

az egercsehl bányászok csütörtökön teljesítették 1978 évi 
széntermelési előirányzatukat, az egercsehl aknából az év ele­
jétől 188.400 tonna szenet hoztak felszínre.a munka természete­
sen az év hátralévő napjaiban sem szünetel: az egercsehl bányá­
szok december végéig húszezer tonna jóminőségü szenet termelnek 
tervenfelül az iparnak és a Lakosságnak./mti/

1978. november 30.

17.03/p -37-

folyt/p
a közérdekű bejelentések, javaslatok és panaszok kivizs­

gálásának és intézésének törvényességét vitatta meg többek kö­
zött csütörtöki ülésén a xix. kerületi tanács, megállapította, 
hogy ez év első felében 47 bejelentést vettek nyilvántartásba 
a kispesti tanács osztályai, ezek közül 18 közérdekű bejelentés, 
29 pedig panasz-, három esetben nem intézkedtek megfelelően, 
azaz nem tartották be a törvényben előirt 30 napon belüli vá­
laszadási kötelezettséget, illetve - nem tettek semmit, e témá­
hoz kapcsolódóan külön vitatta meg a testület a tanácstagi be­
számolókon elhangzott majdnem 400 közérdekű bejelentést, javas­
latot és panaszt, ezek többsége a kerület útjainak, járdáinak, 
közvilágításának, közlekedésének helyzetével,az épületek és a 
lakások karbantartásával, javításával foglalkozott, pozitívan 
értékelték,hogy mindezek 77 százalékára 30 napon belül választ 
adtak az illetékesek.a múlt évben ezt csak 48,6 százalékban 
sikerült el érni./mti/

bb. 49./tanácsi

jól haladnak a megkezdett bányaberuházások

1978. november 30.

bb.50. általában 

ber/kz/p hgy

a márkushegyi bánya építése jól halad, lejt aknájának mélyí­
tésénél .neTmztközileg kimagasló eredményt értek el. a nagy­
egyházi bánya.beruházásánál vannak elmaradások,de ezeket még 
pótolni lehet úgy, hogy az. üzembehelyezés határidejét ne ve­
szélyeztesse. a barnaszén -program másik két uj bányájának, 
nyinak és a Lencsehegy ii-nek 1978-ra, illetve 1979-re terve­
zett kezdését a népgazdaság helyzete miatt némileg későbbre kel­
lett halasztani,de még ezek üzembehelyezési ideje is változat­
lan-beruházásaik kezdetéről várhatóan a jövő évben születik dön­
tés. a magyar szénbányászati trost’zt úgy irányítja az előkészü­
leteket, hogy az engedélyezés után gyors ütemben kezdhessék meg 
a kiviteli munkákat.
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ák az uj duna hidat - 
ésér-őL

bb.52. jöv 
Lekedésének

fm-

18.00 oem b a r g ó

bb.55. hazánkba érkezik mengisztu hallé-mari am 

s/^/pr/a/hgy 1978. november 30.

sliilllllii-
- 39 -16.57/a

november 30.1978.

mm
ssv.s'ssíwííiívS ^íiTiui'r í.

észruekutb=eákUbÍ7Pmlrrkm™is nt/yloLof^ko/at kri^Us^s foly-

tátják a sétáló utcák kialakítását,/mtj1/

cser/st/mné/a/hgy

ankét gyór köz-

-

%

Í:Ü

74
i T;

bb.51. százötven napja tart már az aszály a mecsek vidé­
kén - rendkívüli erő feszítéssel dolgoznak a szántó­
traktorok .

igó/kz/ a/hgy 1978. november 30.
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folyt./-.56/ magayar-etiőp

bb.54.,, andrásolás 

kö r/ká/ a/hgy

borsodban9 9
1978. november 30.

borsod megye számos vidékén, az alföldi jellegű 
matyóföldtől a zempléni hegyek között fekvő hegyközi fal­
vakig. csak úgy, mint az ab au j1 részeken,, jeles napként 
tartják számon november 30-át, andrás napját, a népi hagyomány 
,, télkezdő napnak,, tart ja,s ez a hagyományaidbb helyen olyan 
elevenen él, hogv ilyenkor kezdődnek a disznóölések, az Idén 
az időjárás"Is kedvezett ennek a szokásnak, mert elsősorban a 
hegyvidéki településeken hó borítja a határt. becslések szerint 
az idén több mint háromszázezer ,, háztáji,, sertést vágnak le 
a megyében, a disznóölés napjainkban is a hagyományok szerint 
történik, a böltér tapasztalt falusi gazda, akinek szinte 
minden napját betáblázták már a rokonok, ismerősök a sertés­
vágásra.

9 9

az andrásnapi köszöntéseken, amelyet disznótorral 
is egybekötnek, több helyen, így a hegyközi falvakban a Lányok 
férj-jósló and rásoLást is tartottak, az a hiedelem, hogy aki­

vel a lány a házból kilépve először találkozik, olyan nevű 
férfi lesz a férje./mii/

17.20/a — 41 —

bb.56. magyar-etióp kapcsolatok
l/m/ s/ a/p r 1978. november 30.

az egymillió 222 ezer négyzetkilométeren el­
terülő , 27 milliódészakkelet-afrikai etióplát szudán, 
kény a, Szomália, dzsibuti és a vörös-tenger határolja, az

az ideiglenes katonai kormányzó tanács.államo-,

Uh
az ország vezetése a tudományos szocializmus elvét köve. 
élcsapatpárt megszervezését, a népi demok ratius államfőn- 
ma Létrehozását tűzte ki célul, etlópla híve az enynulésnek, 
ellenzi az újfajta tömegpusztító fegyverek bevezetését, s 
támogatja a szocialista országoknak a beke megszivárai .ásáv 
szolgáló törekvéseit, támogat ja az afrikai felszaPadito moz­
galmakat, valamint a függetlenségüket elnyert áll amoknak az 
önállóságért, a szuverenitásért és a fejlődésért vívott har- 
cát. a forradalom győzelme óta - imperialista ösztönzésre 
- számos külső és bel ső. t ám adás érte az uj _ rendszert, 
máliai agresszió visszaverésében a szocialista országok - 
köztük hazánk is - politikai, diplomáciai és gazdasági 
segítséget is nyújtottak. (blakosu

a sző­

ni agyarország 1959-től követi, majd 1964-től nagy­
követi szinten létesített diplomáciai kapcsolatot etiopiá- 
val, az ország fővárosában, addlsz abebában 1962-ben nyílt ke­
reskedelmi kirendeltségünk. 1974-től kapcsolatainkban minősé­
gi változás következett be,és az együttmüwódés számos terü­
leten kiugróan fejlődött, az elmúlt években politikai, jó­
szolgálati küldöttségek érkeztek etlópiából, és a két ország 
vezetői között állandó, rendszeres a tapasztalatcsere, 
tavaly etióp!a nemzeti ünnepén az lgazságUgymíniszterünk 
vezetésével járt kormányküldöttség addisz abebában. az idén 
külügyminiszterünk, majd - a központi bizottság titkárának ve- 
zetésével - magyar párt-és kormányküldöttség látogatott 
az északkelet-afrikai államba, az elmúlt hónapokban magyar- 
országon fogadták az etióp építésügyi államtitkárt,valamint 
a főváros polgármesterét.
/folyt.köv./
17.10/a - 40 -
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bb.57. a szakszervezetek budapesti tanácsa elnökségének ülése

1 978e november 30.

budapest 19 gépipari,könnyűipari, vegyipari ,élel­
miszeripari és tanácsi szolgáltató vállalatánál társa­
dalmi felméréssel összegezéték a szakszervezeti akti­
visták az igazságosabb bérezést megalapozó teljesítmény­
követelmények rendszerének kiterjesztési lehetőségeit, er­
ről tárgyalt csütörtöki ülésén a szakszervezetek budapes­
ti tanácsának elnöksége, megállapította, hogy történt ugyan 
előrehaladás, de ennek üteme gyorsabb is lehetne, ha a vál­
lalatok jobban kihasználnák a korszerűsödő termelési felté­
telekhez jobban igazodó , műszakilag megalapozottabb nor­
mák kiterjesztésének lehetőségeit„ kevés vállalat élt 
azzal a lehetőséggel, hogy az alkalmazotti munkaterülete­
ken is megfelelő teljesítménymércét érvényesítsen, előremu­
tató az Ikarus gyár kezdeményezése, amely szerint a gépiijmun- 
kateljesitmény alapján számolják el. téves viszont az a 
helyenként érvényesülő felfogás, amely teljesítménykövetel­
ménynek tekinti a prémiumot és a jutalmat, mert ezek több­
sége csak egy-egy célfeladat elvégzéséhez kapcsolódik.

a teljesitménybérezési formák kiterjesztésé­
ben és fejlesztésében kedvező lehetőséget kínálnak azok a 
kezdeményezések, amelyek szerint már nemcsak a mennyiségi, 
hanem a minőségi követelményeket is érvényesítik, fontos 
feladat, hogy az„elvégzett munka mérésében mind nagyobb arány- 
ban alkalmazzák ajmüszakilag jól megalapozott mércét, amely- 
Lyel nemcsak az ösztönző bérezést segítik, hanem a munka szer- 
vezés fejlesztését is.

folyt./-abb.57./ a szakszervezetek

az ülésen összegezték budapest 62 közepes és 
nagy vállalatánál megalakult művelődési bizottságok munkájá­
nak tapasztalatait is. megállapították, hogy a nagyüzemek­
ben általában eredményesen dolgoznak, de a közepes és fő­
ként a kisebb vállalatoknál* nem ismerik eléggé lehetőségei­
ket, feladatkörüket, ezért indokolt<, hogy egységes működé­
si szabályzat kidolgozásával segítsék munkájukat, a közmű­
velődési feladatok hatékonyabb ellátása érdekében sok he­
lyen szakképzett népművelők foglalkoztatását igénylik, a szak- 
szervezeti testületeknek szorgalmazni kellene azt is, hogy 
a vállalati és a munkhelyi művelődési bizottságok működésé­
hez az eddiginél rendszereseb és több segítséget nyújtsanak 
a könyvtárak és a művelődési otthonok./mti/

t/sb/gg/a/sl

II
mi

SS

I
bb.58. irodalmi napok debrecenben 

szü/kz/s/hgy 1978. november 30.

csgütörtökön megnyitották a hagyományos debreceni 
őszi irodalmi napokat, a két napos tanácskozás témája ebben 
az esztendőben: irodalmi jelenlét, írói megszólalás az újságok­
ban.

1 1 

ia három vbevezető előadást boldizsár Iván, bertha bul- 
csu, illetve bata Imre tartotta, utána csák gyulának a magyar 
Írók szövetsége titkárának vezetésével megkezdődött az alkotó­
művészek 
Írók vitája.

ié
a kritikusok az irodalompolitikusok és az újság-> 9

a csütörtöki megnyitó alkalmával adták át a 
hajdú -bihar megyei tanács nivó-dlját, azoknak az Íróknak,a- 
kik az elmúlt esztendőben kiemelkedő alkotásokkal jelent-* 
keztek a debrecenben megjelenő alföld című folyóiratban, 
dijat kapott: bárt a János, a debreceni Kossuth Lajos tudo­
mány egyetem nyugalmazott professzora, csóri. Sándor költő, 
kulcsár szabó ernő kritikus és nagy gáspár költő./mti/

■

a vita alapján az elnökség javaslattal,fordul 
a szot-hoz, hogy kezdeményezze a teljesítménykövetelménye- 
két kidolgozó szakemberek, normások egységes oktatási rendsze­
rének kialakítását, szükségesnek tartja azt is, hogy az ága- 
zati és az iparági szakszervezetek az eddiginél jobban ösztö­
nözzék a vállalati szakszervezeti testületeket a hatékony 
teljesítménykövetelmények rendszerének kiterjesztéséhez nyuj- 
tandó támogatásra.

/folyt.köv./
17.30/a

m
i Mi& adatfeldolgozók és a bérelsz ám®1ók 

keresetiét csoportos 
— 4-2 —
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bb.59. metszési bemutató nyírmeggyesen 
kai/ m n é/ k z/ s =/ L a folyt/pbb.60./ apró antal

a Látogatás következő állomása a kontakté alkatrészgyár 
szentesi üzeme volt. apró antal megtekintette a gyár több,kö­
zelmúltban korszerűsített részlegét, élet-és munkakörülményeik 
alakulásáról beszélgetett munkásokkal, négy szocialista brigád 
naplójába pedig emléksorokat irt. a gyár vezetői elmondották, 
hogy 1972 óta több mint kétszeresére nőtt a termelésük es készít­
ményeik nemcsak belföldön,hanem a világpiacon is keresettek.

az országgyűlés elnöke csongrád megyei látogatásának 
befejező programjaként a szegvári puskin tsz gazdálkodásával 
ismerkedett, megtekintette a közös gazdaság termálvízzel fű­
tött üvegházait, fóliasátrait, és éppen bővítés alatt álló 
szarvasmarha telepét./mti/

1978. november 30.

a
és v. V5000 I

csütörtökön, 
tartott álmát

j mü - 
. ennek

■" ?
- a es .?

nagyés
a is.Ji:

bb.60. apró antal látogatása csöng rád megyében 

dén/kz/p la*0 árucserétorgalmi jegyzőkönyvet 

1978. november 30.

bb061. aláírták a magyar-román
1978. november 30.

■ pá/p Is La

tordai jenő és marin traistaru külkereskedelmi miniszter- 
helyettesek csütörtökön budapesten aláírták az 1979. évi,ma­
gyar-román árucserétorgalmi jegyzőkönyvet, az okmány az áru­
forgalom 8 százalékos növekedésével számot, és értéke eléri a 400 
millió rubelt, figyelemre méltóan növekedik a gépipari termékek 
kölcsönös szállítása,melyeknek részesedése eléri a 60 százalé­
kot. a magyar gépipar jelentős volumenben szállít a román jármű­
ipar részére motorokat, hátsó hidakat és egyéb járműipari főda- 
rabokat. a magyar export fontos tételei a szerszámgépek, a kohá­
szati berendezések,a műszerek,az állattartási és mezőgazdasági 
gépek,valamint a könnyü-és vegyipari gépek is. a román gépipar 
a magyar vasút részére 1890 tehervagont, valamint 450 Lóerős 
d esel-hidraulikus mozdonyokat szállít, figyelemre méltóan nö- 
v kszik a román szerszámgépek és villamos fogyasztásmérők im- 
p rtja. de építőipari gépekből 45 Lóerős traktorokból, 
a kőolajipari berendezésekből és dacia személykocsikból is te- 
klntélyes tételeket vásárolunk, magyarország hengereltárukat, 
növényvédőszereket is szállít, s román földgázt,. faipari termé­
keket, vegyi-és építőanyagokat vásárol, jelentősek a két ország 
feketefém és színesfém kohászati termékcseréi is. a hazai áru- 
választék román gáztűzhelyekkel, zománcozott vaskályhákkal, és 
olaj kályhákkal bővül.növekszik a belkereskedelmi választékoséra 
és a határmenti megyék árucseréje, amelyeknek együttes értéke or­
szágonként eléri a 20 millió rubelt.

a megyei tanács elnöke.

azok eredményeiről.emondták, hogy a város üzemeiben elsősorban 
a gépi rekonstrukció eredményeként növekszik a termelés, több 
helyen a minőségi bérezés ,az önmeozás bevezetése számottevő 
mi noségj avulással járt.

i- •'

ilkai bizottság tagjának útja ezután a termál tsz- 
ez a közös gazdaság korábban sokfajta nehézséggel 

_ . utóbbi evekben azonban, mint a szövetkezet vezetői
eimonoották,fokozatosan megszilárdult a gazdálkodása.
/folyt köv./
17.45/p

a po
be vezetett, 
küzdött.

-44-

i az aláírásnál jelen volt bíró józsef külkereskedelmi mi­
niszter. rajnai sándor, hazánk bukaresti nagykövete, valamint 
constantin cimbru , a román szocialista köztársaság budapesti 

gykövetségének ügyvivője./mti/
18.00/p
na
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1.folyt./-abb. 63./ béke és

mészáros józsefnénekg a vállalat pártbizottsága 
titkárának megnyitóját követően darvas! István, az országos 
béketanács alelnöke méltatta a világ békeerői összefogásá­
nak jelentőségét, hangsúlyozta, hogy a pénteken kezdődő ix. 
magyar békekongresszus politikai életünk kiemelkedő eseménye 
Lesz, amely számot ad az elmúlt évek békemozgalmi munkájáról 
és megjelöli a tennivalókat.

a nagygyűlés résztvevőit a béke világtanács de­
legáció j a nevében Vlagyimir kovanov üdvözölte, utalt arra,hogy 
mint sebészorvos, fehérköpenyes katonaként részt vett a 
második világháborúban , budapest felszabadításában is. az 
évtizedek múlásával sem Lehet azonban feledni a háború,a 
háborúk okozta pusztítást, az emberek szenvedését, az, hogy ma 
békében élhetünk, a békéért küzdő mi Hók, a haladó erők 
érdeme, jelentős esemény volt a béke megvédésének folyamatá­
ban a varsói szerződés tagállamai politikai tanácskozó testü­
letének a közelmúltban közzétett nyilatkozata, amely a többi 
között ismételten Leszögezte, hogy a szocialista országok 
változatlanul küzdenek az enyhülés folytatásáért, a leszerelés­
ért. ebben minden egyes emberre fontos feladat vár, helytál­
lás mindenekelőtt a mindennapi munkában.

nguyen phu soai felszólalásában hangsúlyozta: a 
vietnami népnek az a f legtöbb óhaja - s ezért évtizede­
ken keresztül harcolt -j hogy békében éljen, hogy építse 
országát, a szocializmust, utalt arra, hogy a teremben Látha­
tó magyar és vietnami nyelvű felirat:,, veled vagyunk Vietnam: 
nem csupán a taurus dolgozóinak, hanem a párt, a kormány, az 
egész magyar nép cselekvő szándékát fejezi ki. a vietnami nép 
tudatában van annak , hogy maga mögött érezheti a haladó erők 
szolidaritását ma isf amikor az imperialisták, a pekingi ve- 
zetők megpróbálják akadályozni békés építőmunkáját, a 
mi népünk a szovjetunióval, a szocialista országokkal, a vi­
lág haladó millióival együtt harcol a békéért, a biztonság­
ért - mondotta.

9 9

harry bki^gei arról szólt, hogy az usa-ban jelen­
tősek azok az erők, amelyek erőfeszítéseket tesznek a hldeg- 
háboru felélesztésére, újabb dől bármitliárdok at kö­
vetelnek fegyverkezésre, az amerikaiakat a szocíali rszágok
a szovjetunióval ijesztgetik, s ez a célzatos props d 
sokak tisztánlátását megzavarja.
/folyt.köv./
18.2Ó/a — 47 —

4%

bb.62. 1 millió km balesetmentesen 

kal/kz/mné/a/la 1978. november 30.

egymillió kilométer balesetmentes vezetésért ka­
pott emlékplakettet és jutalmat csütörtökön nyíregyházán 
barth Lajos, a nyíregyházi vörös csillag tsz gépkocsivezető­
je. a plakettet a
Ságban,, címmel rendezett szabolcs-szatmár megyei ankéten 
adták áte mint a tanácskozáson elmondták, napjainkban 
a szabolcs-szatmár megyei közös gazdaságok csaknem 4000 
gépjármüvei rendelkeznek és tagjaik, dolgozóik között több 
mint 1000 a gépjárművezető, bár összességében csökkent 
gyében a közlekedési balesetek száma, az összkép mégsem ked­
vező: a mezőgazdasági üzemek tulajdonában lévő gépkocsik és 
vontatók által okozott balesetek száma ugyanis tovább emel­
kedett ,s a balesetek okai között még mindig az ittasság áll 
az első helyen, ilyen körülmények között különösen elismerést 
érdemlő barth Lajos teljesítménye„/mti/

balesetmentes közlekedés a mezőgazda-9 9

a me-

bb.63. béke és szolidaritási.nagygyűlés a taurus gumiipari 
vállalatnál

t/dg/gg/pr/a/la 1 978. november 30.

a ix. magyar béke kongresszus előestéjén/ csütörtö­
kön forró hangulatú béke és szolidaritási nagygyűlés tartot­
tak a taurus gumiipari vállalatnál. a kongresszust köszöntő 
és a Vietnam iránti szolidaritást kifejező feliratok díszítet­
ték a nagytermet, amelyet zsúfolásig megtöltöttek a gyár dol­
gozói, a szocialista brigádok képviselői, az elnökségben he­
lyet foglalt nguyen phu soai,' a vietnami szocialista köztár­
saság budapesti nagykövete,s ott voltak a békevilágtanácsnak 
a ix „ kongresszuson résztvevő küldöttei: Vlagyimir kovanov aka­
démikus, a szovjet békebizottság alelnöke és harry bridges,az 
usa kikötői rakodómunkások szakszervezetének tiszteletbeli 
elnöke, a békeerők nemzetközi összekötő fórumának alelnöke „

/folyt.köv./
18.05/a — 46
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45. kábeLbSÍI^ h689dUS 1StVánné/

46. győri Imre Látogatása á xvl.
47. sajtotájékozató az mh z 
48 . 60 éves a vakok sz ve s
49. tanácsi testületi Lé e
50. bányaberuházások
51. aszály a mecsek vidékén
52. ankét győr közlekedésének fejlesztéséről
53. egercsehi bányászok
54. andrásolás
55. hazánkba érkezik mengisztu halLe-marlam /
^6. magyar-etióp kapcsolatok /Q* fz -faj/ •/ '
57. az szbt elnökségi ülése
58. irodalmi napok ' ^
59. metszési bemutató
60. apró antal Látogat sl
61. magyar-román árucs ref
62. 1 millió kilométer bal
63. nagygyűlés a taurusban
64. hi r jegyzék 
/mti/

kerületben
járói
jav./

7.

fii. ft -fas f

bb.64./ a belföldi folyt,/-a

bb.65. bútoripari napok egerben

kov/kz/mné/a/La 1978.

sfá&X^sF?"-
melésszervezés, az alap anyagellátás és a külkereskedel­
mi módszerek egyidejű és együttes javításától lehet várni.

/folyt.köv./

18.40/a

november 30.

a viszont évek

a tér-

— 49 —

,

ff

m
■ 71m' í

2.folyt.;/-abb.63./ béke és

de mind többen vannak, akik ellenzik a fegyverkezési kiadáso­
kat,s egyre kevesebben hiszik el, hogy mindez az ő, a szeret­
teik, a családjuk védelmét, nemzetük biztonságát szolgálja.

eeeeeoeeoooo

a taurus dolgozói nevében finta István, a béke 
szocialista brigád vezetője, maszlagl dezsőné, a műszaki gu- 
migyár munkásnője és esi kai miklős gépkezelő, a kisz-bizott- 
ság tagja szólalt fel. a nagygülés résztvevői a . ix. béke- 
kongreszushoz intézett üzenetükben állást foglaltak a béke 
megszilárdítása, a feszültségek csökkentése, az enyhülés mel­
lett, az atomfegyverek felszámolása, a katonai költsegvete- 
sek csökkentése, a fegyverkezési hajsza megszüntetését 
célzó tárgyalások mielőbbi eredményes befejezése érdekében, 
különösen fontos - hangsúlyozták hogy helsinki széllé- 
mében a politikai enyhülését mielőbb kövesse a katonai eny- 
hülés./mti/

a

I Io o — ® •

V
bb.64. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 
órától 18.00 óráig

1978. november 30.a;/la

28. üzemi helyzetkép/2.jav./
29. az obt jelentése/ l.jav./
30. kitüntetések
31. Ilié verdet elutazott
32. befejeződött a méhészeti konferencia/3.jav./
33. tatabányai építőipari szövetkezet 

István fogadta chandrát/4.jav./34. sarlós
35. afit szerviz
36. tudományos ülés zalaegerszegen/5.jav./
37. jubileumi könyvhét: 1,979, junius 1-8.
38. a minisztertanács ülése
39. intézkedések a balaton védelmére
40. tűz a varrodában
41. elhunyt kaposvári gyula
42. kitüntették bogáról jános akadémikust
43. korniss dezső - érdemes művész 
/folyt.köv./
18.30/a — 48 —
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foLyt„/-abb. 65./ bútoripari

ehhez, mint hangsúlyozták, mindenekelőtt arra van szükség, 
hogy alaposan feltárjuk az iparág problémáit, ezt a* célt 
szolgálja a pénteken záruló egri tanácskozás is. 
beszélésen mintegy 200 bútoripari szakember van jelen/és 
természetesen ott vannak a könnyűipari minisztérium, valamint 
a külkereskedelem vezető képviselői is. az említett gondok 
megoldását a tanácskozáson abból kiindulva keresik, hogy az 
utóbbi tíz évben végrehajtott nagyszabású beruházások eredmé- 
nyeként valóban korszerű bútoripar jött létre hazánkban, s ha 
ennek tehetőségeit megfelelően használjuk ki^ a világpiacon 
is meg kell találni megfelelő helyünket./mti/

'bb.66. a gazdaságosság javításáért - átszervezés az ózdi 
kohászati üzemekben

hag/kz/mné/a/l a

i

a meg-
1978. november 30.

kilencről hatra csökkentik az ózdi kohászati üze­
mek gyáregységeinek számát, mint pethes andrás, a nagyüzem ve­
zérigazgató j a a csütörtökön megrendezett műszaki-gazdasági 
aktívaértekezleten elmondta, a január 1-üén életbelépő intéz­
kedéstől a gazdaságosság javulását várják, az. uj helyzetben 
ugyanis nagyobb önállósága lesz a gyáregységeknek, jobban ér- 
vényesüLnek a gazdaságosság, a hatékonyság javítását szolgá­
ló ösztönzők,s ugyanakkor megteremtődnek a feltételei annak 
is, hogy, az eddigihez képest fokozott mértékben törődjenek 
a dolgozókkal, az uj, nagyobb részlegekben külön szociálpoli­
tikai csoportokat hoznak Létre erre a célra.

ÉS

bb»,67. hafez al-asszad Látogatása a zalka máté katonai 
műszaki főiskolán

t/bc/pá/pr/a/laa
■*T i

v.r'i:

1978. november 30.
az ózdi kohászati üzemekben az utóbbi évek nagy- 

beruházásai - a folyamatos acélörtőmü, a rúd-dróthengermű lét­
rehozása és az acélgyártás nagyarányú fejlesztése - szinte 
gyökeresen uj helyzetet teremtettek, s ennek konzekvenciáit 
szervezetileg is érvényesíteni kellek, hogy még jobban ki bon­
takozhassanak a nagyberuházásokkal, megteremtett Lehetőségek 
- hangoztatta végül a vezérigazgató./mti/

hafez al-asszad, az arab újjászületés szocia­
lista pártja főtitkára, a sziriai arab köztársaság elnöke és 
kísérete csütörtökön - losonczi pál, az elnöki tanács elnö­
ke és púja frigyes külügyminiszter társaságában - ellátoga­
tott a zalka máté katonai műszaki főiskolára, a vendégeket 
megérkezésükkor czinege Lajos hadseregtábornok, honvédelmi 
miniszter és a főiskola vezetői üdvözölték, hafez al-asszadót, 
aki hazája fegyveres erőinek főparancsnoka is, a főiskola hall­
gatói katonai tiszteletadással fogadták, amelynek során fel­
csendült a sziriai és a mag%yar himnusz.

paál györgy mérnök-ezredes, a főiskola pa­
rancsnoka tájékoztatta a vendégeket a katonai tanintézet törté­
netéről, szervezeti felépítéséről, a tisztképzésben betöltött 
szerepéről, a tanulmányi munkáról„ a látogatás során - bemu­
tató Keretében - megtekintettek különféle, a magyar néphadsereg­
ben jelenleg alkalmazott technikai berendezéseket, műszere­
ket, kiképzési segédeszközöket, s felkeresték a tisztjelöltek 
szálláshelyét.

I bbw. 68. idő járásjelentés 

s/ i a 1978. november 30.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. november 
an, csütörtökön este:

szeles idő

30-

:L ,várható időjárás péntek estig: eleinte észak 
feloL időnként erősen megnövekszik a felhőzet, és főként 
északon, északkeleten többfelé lesz eső, havaseső, havazás, 
később felhő átvonulásokból e'. sző rtnan várható hózápor, a több 
helyen erős északnyugati szelet időnként viharos széllökések 
kísérik, a hőmérséklet hajnalban általában plusz i - mínusz 4, 
a derült helyeken mínusz 4- mínusz.? fok között, pénteken ko­
ra.oe^után 0- plusz 4 fok között./mti/ . . . '

| /' 
r ^ I9 '

hafez al-asszad elismeréssel nyilatkozott a Lá- 
tottakról, a főiskola tisztképzés! tevékenységéről, s jőkíván- 
ságalt tolmácsolta a katonai tanintézet oktatóinak, hallgatoi- 
nak./mti/
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19.00/a

19.05/a
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ismét járhat ók a főutakbb. 70.
ob/zfné/p La 1978. november 30.

+ v,af? zata, gyo'r és heves megyé en. kapuvár és nagycenk
I*3 ^ két aLsobbrendü útszakasz jár at at L an; nyolc nehezen 

Járna ő. hasonlóképpen nehéz útviszonyok vannak pápától nyugat- 
ra és *]ka térségében,valamint a bakonyban.az utak eltakarítását 
a délutáni órákban 180 munkagép végezte.

de szombathely körzetébehSaesz|u8késekSen3ssiaekméa°mindÍgan’

gyéből^yenge^esőzéstP jel ént ettek ?/mti/b0ljCS”SZatmá^ éS békés me-

bb.72. nem fogadta a mai év búd ao esti 
vastag hot akaró miatt

i/ob/z/a/l

áratát drezda a

a 1978. november 30.
; 9éproe^i^rkeUe?r?rIh^tír?%tVPUWt<P

áW?3.

1 ob/z/p la
kétezer telefon már jó

19/8. november 30.

»»i.-r. sí
liEiif iriilsiMipi-s-:=:=-

és

21.23/p -53-

bb.69. doktor faustus és a szevillai borbély - bemutatók a 
népszínházban

t/me/z/bc/a/la 1978. november 30.

a népszínház csütörtökön két bemutatót tartott a 
fővárosban, a várszínházban igazi népszínházi müvet, marlowe: 
doktor faustus cimü darabját adta elő a társulat népes gárdá- 
ja.o a főszereplők között volt gábor miklós, j ordán tamás, farády 
istván, sara bernadett. a tragikus komédia színre vitelével 
regi hiányt pótolt ruszt józsef rendező.

a színház józsefvárosi színpadához operatársulat 
-.az évad első bemutatójaként - rossinl: a szevillai borbély 
cimü vigoperaját vitte közönség elé. e népszerű müvet négy 
évvel ezelőtt már játszotta a volt déryné színház társulata, 
vidéken IS- telt ház előtt adta elő. a nagy érdeklődésre 
tekintettel újították fel az előadást, kertész László ren­
dező irányításával. felfrissítették a müvet is weöres sándo^ 
közreműködésével, a szerepeket felváltva Iván józsef és oláh 
László, kálni zsuzsa és palotai zsuzsa, bordás dezső és nagy 
jános játszotta, rövidesen vidéken icbs újra Látható a kedvelt 
vigopera.
/mti/

bb*/1. összeül, a varsói szerződés tagállamainak honvédelmi minisz­
teri bizottsága

s/pr p la 1 978. november 30.

,a varsói szerződés tagállamainak honvédelmi miniszteri 
bizottsága december első felében bérLinben tartja soron követ- 
kezo ülését,.amelyen a terv szerint megvitatják a varsói szer- 
zodes katonai szervei tevékenységének időszerű kérdéseit.

>ti/

19.50/p -52-
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IUpIIHIváLLaWKozásuk,a kölcsönös mégis r st,a barátságot s szolgál

tálatokat- . siettek hál elküldeni városuk 
rajzát,,, év végéig eljuttatják

alkalmazzák a tapasz­
élet™az illusztrációkat is.

Belföldi hírek

1978, december 1. Péntek

- készül a nem-

/folyt kcv./

ime/mm/p r/p l a
1978. december 1.

ÜHW

4- —i —

1 /ob/z/p La 1978. november 30,

bb.75o a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 
zárásig:

p La

65o bútoripari napok
66. átszervezés ózd on
67. a sziriai elnök a zalka máté főiskolán
68. időjárási elentés
69. népszínház
70. utak
71. összeül a varsói szerződés tagállamainak honvédelmi miniszteri 

bizottsága
72. nem fogadta a malév járatát
73. kétezer telefon újra jó
74. forgalmi zavar rákosrendezőn
75. hirjegyzék

18.00 órától

1978. november 30.

a 8.sz. javítás az 55 sz.hírre, a 9. jav,az 56-ra, a 
57-re, a 11,a 63-as számú hírre vonatkozott.

r/m ti/

21.40/p

10. az

—54—

vége

készült az mti belföldi szerkesztőségében 
főszerkesztő: bajnok zsolt 
szerkesztette: halasi györgy

lakatos erzsébet

bb.74. forgalmi zavar rákosrendezőn

m

VO, OOtf/

SzerkesztőségSzerkeszti a Belpolitikai 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.
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